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— írja egy belga lap

Egész legénységével elsüllyedt egy angol torpedó- 
romboló— Angol-román ellentét híre a német

olajszállítások mi a tt
Sorozatos bombatámadásoMat hajtottak

végre a szovjet repülők
Brüsszel, január 24. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A velencei találkozó utó- 
fcangjakéni az Agence Belgue párizsi 
táviratában megállapítja, hogy az 
erdélyi kérdés Magyarországra nézve 
életbevágóan fontos probléma, amely­
nek megoldását vég nélkül elodázni 
nem lehet.

Párizs, január 21 (Magyar Távirati 
iroda.) A „Havre Eclair c. tekinté­
lyes francia vidéki napilap J. G 
Huraulí tollából érdekes cikket kö­
zöl, amely igen rokonszenves hangon 
foglalkozik Magyarországgal és a ma­
gyar problémákkal. A cikk emlékez­
tei arra, hogy

Magyarországot a legsúlyosabban 
megcsonkította a békeszerződés, 
pedig, mint a magyarok hangoz­
tatták, a tőlük elrablóit földeken 
fajtestvéreik vannak többség­

ben.
A szerző megállapítja, hogy az el­
szakított magyar részek kultuszát

őszinte meghatódással szemlélte. Ami 
a szomszéd államokat illeti, a szerző 
örömmel mutat rá, hogy immár szívé­
lyessé vált a magyar-iugoszláv vi­
szony. Sokkal nehezebb dolog, írja a 
cikkíró, kibékíteni a magyarokat a ro­
mánokkal. akik

ma urai annak az Erdélynek, 
amelyre a magyar bánkódás és 
egyben a pia gyár reménységek 

ma főleg irányulnak,
Párizs, január 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Havas iroda az alábbi Bern­
ből keltezett hírt közölte: A román 
kormánynak az a rendeleté, amelynek 
értelmében haditerületnek nyilvání­
tották az Erdélyben lévő Nagyvárad 
és Kolozsvár városokat, mély benyo­
mást keltett magyar körökben, A 
Easier Nachrichten budapesti táv­
irata arról számol be, hogy a magyar 
fővárosban Magyarország ellen irá­
nyuló tüntető gesztusnak tekintik a 
román kormány lépését.

Kiéleződött az angol-román viszony 
az olajtermés Németországba való 

szállítása miatt
London, január 24. A ma reggeli la­

pok, különösen a Daily Telegraph és 
a Daily Herald feltűnő formában fog­
lalkoznak Románia magatartásával és 
azt írják, hogy a német-román ola;- 
egyezmény megkötése súlyos bonyo­
dalmakkal fenyegethet. Szemére veti 
Romániának, hogy olyan egyezményt 
kötött Németországgal, amely az an­
gol érdekeket súlyosan sérti.

A romániai clajíorrások nagyrészt 
ugyanis angol, francia és amerikai 
kézben van. Ennek ellensúly ozására 
Németország elérte, hogy Romániá­
ban bevezették az állami kényszer- 
gazdálkodást és ellenőrzést, aminek 
következtében az angol, francia és 
amerikai társaságok a termelt olaj- 
mennyiségeket kénytelenek lennének 
Németországnak szállítani.

A Dailv Telegraph hangsúlyozza, 
hogy Románia magatartását illetékes 
angol körökben súlyosan ítélik meg 
A Daily Herald szerint számolni kell 
azzal, hogy az angol kormány levon­
ja a helyzet konzekvenciáit és.meg­

szakítja Romániával a gazdasági

együttműködést, sőt szó lehet végső 
esetben a Romániának adott angol 
garancia visszavonásáról is.

Budapest, január 24. Az egyik fő­
városi lap londoni szerkesztőségének 
jelentését közli, amely szerint várat­
lan diplomáciai bonyodalom keletke­
zett abból, hogy egy angol cirkáló át-, 
kutatta a tengeren az Asama Maru 
japán hajót és annak a fedélzetén 
utazó 21 német matrózt őrizetbe vet­
te. A japán kormány tegnap lépése­
ket tett az angol nagykövetségen és 
követelte a japán hajók átkutatásá­
nak megszüntetését, valamint a 21 
matróz szabadon bocsátását. London 
ezzel szemben arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy eljárása minden te­
kintetben a nemzetközi jognak meg­
felelő cselekmény volt. A. londoni ér­
tesülés szerint a japán flottát készen­
létbe helyezték, hogy elejét vegyék 
hasonló incidenseknek.

Ugyancsak londoni jelentés számol 
be arról, hogy komoly diplomáciai 
bonyodalommal fenyeget a német-ro 
mán olajegyezmény. Egyes angol la­

pok arról számolnak be, hogy Romá­
nia egész olajtermését átengedi Né­
metországnak. Mértékadó angol he­
lyen azt hangoztatják, hogy ilyen 
-■selben Nagybritannia gyökeresen 
megváltoztatja Romániával szemben 
eddig követett politikáját. Egyes la­
pok lehetségesnek tartják, hogy Ang­
lia megszünteti a Romániába irányuló 
nyersanyagszáílításait, de fennáll an­
nak a lehetősége is, hogy visszavon­
ja Romániának adott garanciáját.

Ugyanennek a fővárosi lapnak hel­
sinki szerkesztője jelenti, hogy gróf 
C í a n o olasz külügyminiszter meg­
hívta K á r o 1 y román királyt Olasz­
országba.

London, januar 24. (Havas.) Az an­
gol sajtót élénken foglalkoztatják 
azok a hivatalosan meg nem erősített 
híresztelések, hogy Románia Berlin 
nyomása alatt Németországgal gazda­
sági egvezinénvt kötött és ennek ér­
telmében az ország vas- és acélter­
melésének legnagyobb részét és egész 
kőolajtermelését a harmadik biroda­
lomba szállítja. Az angol lapok egy­
hangúan rámutatnak arra a körül­
ményre, hogy e hírek valódisága ese­
tén Angliának meg keli változtatnia 
Romániával szemben követett politi­
káját. A lapok hangsúlyozzák, hogy 
a német-román gazdasági szerződés 
kibővítése összeférhetetlen Románia

és a szövetséges kormányok között 
fennálló szoros kapcsolatokkal. — A 
szövetséges államok a katonai kezes­
ségen kívül, mely szemmeliáthatóan 
hozzájárult az ország megvédéséhez, 
megkönnyítették az angol és francia 
birodalomból Romániába irányuló ki­
vitelt is. A Daily Express diplomá­
ciai szerkesztője szerint Romániát 
esetleg figyelmeztetni fogják, hogyha 
— mint a hírek mondják — ragasz­
kodik a Németország felé irányuló 
szállítások növeléséhez, többé nem 
számíthat a szövetségesek segítségé­
re. Jelenleg titokzatos hírek íerjen- 
genek arról, hogy Károly király Né­
metország érdekeinek megfelelően 
újjászervezi a román ipart. (MTI)

London, január 24. (Havas.) A Ro­
mán Távirati Iroda azzal a hírrel 
kapcsolatban, hogy Romániában pet­
róleum vállalatot állítanak fel, az 
alábbi hivatalos közleményt adta ki:

A kőolaj kérdés rendezése és az 
új hivatal létesítése beletartozik a 
kormánynak az országos termelés 
emelésére és rendezesere irányuló 
átfogó tervébe. Hasonló hivatalt szer­
veznek meg a bánya- és fémipar ré­
szére is. Ezek az intézkedések kizá­
rólag román érdekből történnek és 
ezért külföldön semmiféle nyugtalan­
ságra sem adhatnak okot. (MTI)

Puszt ító bombázó por 
a finn városok el

London, január 24. A saliai fronton 
akcióba leptek az első svéd önkén ion 
csapatok. Ezen a frontszakaszon je­
lenleg kisebb csatározások folynak. 

Áz előrenyomuló finn csapatok 
egy elhagyott erdei táborban 
négyszáz megfagyott orosz kato­

na holttestét találták.
Az oroszok fokozott légi tevékeny­

sége tovább folyik. Tegnap Közép 
és Dél-Finnország ellen intéztek he­
ves légi támadásokat és a bombazá- 
nor harminc polgári személy halála! 
okozta.

A finnek három szovjet gépet le­
lőttek és három további bombavetv- 
gép is megsemmisült. A finn városok 
lakossága a nappalok legnagyobb ré­
szét a légvédelmi óvóhelyeken tölti.

Á rendőrség kötelezi a lakossá­
got, hogy nappal lehetőleg ne 

hagyja el a fedezéket.

A városi lakosság naponta legfeljebb 
egy vagy másfél órát tölthet a légvé­
delmi fedezéken kívül.

A háború egyik következménye az 
is. hogy a finn munkaadó- és mun­
kásképviseletek a legnagyobb egyet­
értéssel igyekeznek fokozni a terme­
lést, legutóbb megértő hangú tárgya­
láson tisztázták a munkaviszony 
egyes kérdéseit.

Svédországból nagymennyiségű ru­
haneműt küldtek a finn csapatok ré­
szére. Ugyancsak Svédországból har­
minc új mentőkülönítményt indítanak 
útnak Finnországba.
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Tanner vészkiáltása:

Róma, január 24. A Popolo di Ro­
ma helsinki küiöntudósítója beszélge­
tést folytatott Tanner finn külügy­
miniszterrel, aki többi között a kö- 
' étkezőket mondta:

— Mi nem akartuk ezt a háborút 
és mindent elkövettünk, hogy legkü­
lönbözőbb engedményekkel kielégít­
sük Szovjet-Oroszországot. Minthogy 
Szovjet-Oroszországgal 1945-ig ér­
vényben lévő támadástkízáró egyez­
ményünk volt, reméltük, hogy nem tá­
madnak meg bennünket és sikerül

»így nem mehet sokáig, mert 
niucsenek vadászrepüiőgépeink«

békés megegyezést létesítenünk, ön­
nek ellenére a szovjeíoroszok megtá­
madtak bennünket és reánk kénysze- 
rítetlék a háborút, amelyben saját 
csapatainkra és fegyvereinkre szá­
míthatunk.

így azonban nem mehet sokáig, 
mert nincsenek vadászrepülőgé­

peink.
Bár lakosságunk szelleme kitűnő, 
szükséges, hogy a szovjetrepülők te­
vékenysége, amely rémületet kelt az 
egész országban, megszűnjön.

Négy kórházat bombázlak 
az orosz repülők

Helsinki, január 24. (Finn Távirati 
Iroda.) A szovjetorosz repülőgépek 
keddi támadásuk során különböző he­
lyeken

négy kórházat bombáztak és egy 
orvost és hét betegápolót megöl­

tek.
A kórházak feltűnő jelzései a derült
időben tisztán látszottak. (MTI) 

Helsinki, január 24. A Havas-iroda 
kiküldött tudósítója jelenti:

A finn városokat bombázó szovjet­
orosz repülőgépek bombái igen sok 
áldozatot követeltek Hyavnsalmí vá­
rosban. Bombatalálat ért egy kórhá­
zat.

itt két orvos és kilenc betegápoló 
életét vesztette,

. urmisban 100 küogramos bomba ta­
lálta az helyőrségi kórház óvóhelyét. 
Egy főorvos és több beteg, összesen 
tizenkilenc ember, meghalt; igen sok 
beteg súlyosan megsebesüli. A szov­
jetorosz repülőgépek a kórház bom­
bázása után alacsonyan szállva, gép­
puskával tüzeltek a városra. Kedden 
tíz helységre összesen

400 bombát dobtak a szovjet re­
pülők.

Mintegy tíz épület elpusztult. Kilenc 
szovejtorosz gépet lelőttek. (MTI)

Összeomlott támadás 
a L a do ga- tömd

Helsinki, január 24. A Havas-iroda 
kiküldött tudósítója jelenti:

A Ladoga tótól északra és észak­
keletre indított szovjetorosz támadás 
a finnek ellentámadásában összeom­
lott, jóllehet a szovjet csapatokat a 
légihaderő es tüzérség is támogatta 
A szovjetoroszok a legutóbbi két na­
pon ezen a szakaszon ezer embert 
veszítettek Killaanjokinál és ugyan­
annyit Aíttojoki vidékén, Summa és 
Merkajärvi között a karéliai arcvona­
lon. Egy szovjet zászlóalj rohamra in­
dult abban a reményben, hogy meg­
lepje a íinnfcket, de csak kétszáz mé­
ternyire közelíthette meg a finn vona- 
lakat, ott megsemmisült. A finn csa­
patok igen sok légvédelmi lövegeí 
zsákmányoltak, amelyeket a karéliai 
ai cvonalra szállítottak.

A Ladoga tó szakaszán fontos had­
műveletek kialakulása várható. 
Egyébként, szintén a Ladoga tónál 
drámai eset játszódott le.

Kétszáz szovjetorosz katona fegy­
vert elen ül felemelt karra közele­
dett egy hatvan emberből álló finn 
osztaghoz. Amikor a iinnek a ma­
gukat megadó katonákat a finn 
vonalak felé irányították, a szov­
jet katonák csoportjából hirtelen 
golyószóróval tüzelni kezdtek rá­
juk és mintegy ötven finnt meg­
öltek. Néhány perccel később a 
finn tüzérség megsemmisítette a 

szovjetorosz csoportot.
A sallai arcvonalon nem változott 

a helyzet. A szovjet csapatok meg­
erősített állásokba húzódtak. Merka-

járvinél oly hideg van, amilyet még 
sehol sem mértek a finn arcvonalon. 
A finn légihaderő nagyon tevékeny és 
a svéd önkéntesek jelentékenyen 
közreműködnek a műveletekben. A 
repülök főleg a szovjetorosz éleimi- 
szerutánpótlás állomásait igyekeznek 
elpusztítani és olyan eredményesen 
működnek, hogy Merkajarvinél re­
pülőgépekről kell ellátni a szovjet 
csapatokat. Ezen az arcvonalon a hó 
közel két méter mély. (MTI)

Helsinki, január 24, A finn hivata­
los jelentés az alábbiakban ismerteti 
a január 24-én délig történt harctéri 
eseményeket:

A karéliai földszoroson az ellenség 
Summa és Muolajärvi körül tüzérség­
től is támogatott támadást intézett. 
A támadást visszaverték. Ugyancsak 
támadást kíséreltek meg a szovjet­
oroszok a Muolajärvi tó jegén át is, 
de ezt a támadást is sikerült kivédeni. 
A finn tüzérség eredményesen lőtte 
az ellenség ütegeit és géppuskafész­
keit. A Ladoga tótól északkeletre az 
egész nap folyamán tovább folyt a 
heves ütközet. A keleti határmentén 
az ellenség több helyen támadott. Így 
Koillajokiná! és Aittojokinál, vala­
mennyi támadást visszaverték és az 
ellenség súlyos veszteséget szenve­
dett. A finn csapatok 7 szovjetorosz 
harckocsit semmisítettek meg. A töb- 

í harctéren járőrtevékenység folyt. 
Szovjetgépek ismét bombázták a kór 
házakat is. A polgári lakosság és a 
kórházi alkalmazottak közül 21-en 
meghaltak és mintegv 20-an megsebe 
sültek. (MTI)

A párisi finn követ Lebrun elnöknél
Párizs, január 24. (Havas.) Lebrun 

köztársasági elnök kedd délután fo­
gadta Hoima párizsi finn követet.

(MTI)
*

Helsinki, január 24. (Havas.ó Jó
forrásból származó értesülés szerint 
hat amerikai repülő érkezett egy finn 
városba Nevüket nem jelölték meg. 
Egyik közülük 19 éves fiatalember, 
egy másik már résztvett a világhábo­
rúban. A harmadik Wincent Schmid5 
ezredes, aki harco’t a spanyolországi 
polgárháborúban. (MTI)

Oslo, január 24. A Finnországban

dolgozó svéd különítmény közlése 
szerint a helsinki nagy kórház telje 
run megtelt. A többi kisebb mozgó­
kórház, amely az arcvonal közelében 
működik, szintén zsúfolva van és az 
orvosok éjiei-nappal dolgoznak, A se­
besülteket az ország biesejébe viszik 
amint állapotuk azt megengedi, de 
helyüket állandóan újabb és újabb se­
besültek foglalják el. A svéd mozgó­
kórházakat eddig nem érte bomba­
találat. (MTI)

Kalkutta, január 24. (Havas.) Az 
Indian jute Mills indiai juíafonó és 
szövőgyára elhatározta, hogy a finn

homokzsákotkormánynak egymillió 
íjándékoz. (MTI)

Rónia, január 
roda.) A Corner a ú. ‘!0 re helsinki 

jelentése szerin. ; ;r.. , ;; egvre
nagyobb számban érkeznék a külföldi 
önkéntesek. A . ország északnyugati

részeken most k öt önkéntes dandár 
van alakulóba-*. közül kettő

igyar Távirati i -
dán. az 5. pedig különb >z<> nemzeten 
fiaiból alakulnak. Az ötödik nemzet­
közi dandár zászlójául az Olasz szí­
neket választotta.

ismét elsüllyedt 
egy angol torpedóromboló

London, január 24. (Havas.) A ten­
gernagy! hivatal közli: A tengernagyi 
hivatal titkára sajnálattal jelenti, 
hogy az Exmouth torpedórombolót 
(parancsnoka R. S. Senson) megtor­
pedózták, vagy aknára futott. Attól 
tart, hogy senki sem maradt életben 
a hajón. Á rokonokat értesítették.

Az Exmouth az ötödik angol tor- 
pedórombolő, amelyet a háború kez­
dete óta elsüllyesztettek. (MTI)

London, január 24. Az E'..mouth an­
gol flotillavezető, amelynek pusztulá­
sát a tengernagy: hivatal éjfél után 
jelentette. 1934-ben készült Ports- 
mouthban. Építése 330.000 fontba ke­
rült, 11 ágyúja közül öt 12 és fél centi­
méteres, hat pedig kisebb kalibert: 
volt. A hajó parancsnoka. R. S. Ben­
son kapitány, a múlt héten kapott 
magas kitüntetést a német tenger­
alattjárók elleni harcokban elért so­
rozatos sikereiért.

Az Exmouth az ötödik angol tor­
pedóromboló, amely a háború kezde­

te óta elsüllyedt. Legelső a Duchess 
volt, 130 emberélet veszteséggel, má­
sodik a Gipsy, 31 halottal, a harmadik 
a tilaunche, két halottal negyedik a 
Grenville, nyolc halottal. Az Exmouth 
175 főnyi legénységéből senki sem 
maradt életben.

*

Párizs, január 21 (Havas.) A ten­
geralattjáró háború ismét kiéleződött. 
Kedden ismét két támadást intéztek 
német tengeralattjárók ellen. Illeté­
kes francai tengerészeti körökben 
hangsúlyozzák, hogy az egyik táma­
dást francia hadihajók hajtották vég­
re s a másik alkalommal az angolok 
voltak a támadók. (MTI)

London, január 24. A német rádió 
tegnap közölte, hogy négy tengerész, 
akik a mull héten elsüllyesztett an­
gol tengeralattjárókon teljesítettek 
szolgálatot, német fogságba kerültek. 
Mint már jelentettük, a három angol 
tengeralattjáró legénységének négy 
tisztje és több mint húsz tengerésze 
is fogságba került.

Angol hadihajó ismét 
feltartóztatott egy japán gőzöst

állandóanTokió, január 24. (Német távirati 
Iroda.) Az egész japán sajtó nagy fel­
háborodással jelenti, hogy egy angol 
hadihajó ismét feltartóztatott és át­
kutatott egy japán gőzöst. Honolulu 
közelében egy angol torpedóromboló 
megáilásra szólította fel a f aszú la 
Marat és bizottságot küldött fedélze­
tére. Közvetlenül a hir érkezése után 
sürgős értekezletet tartottak a kül­
ügyi hivatalban, amelyen a véderő 
képviselői is résztvettek. A Döméi 
iroda jelenti, hogy a külügyi hivatal­
hoz tartozó körök felfogása az, hogy 
Anglia magatartása a tegnapi komoly 
figyelmeztetés után Japán hihetetlen 
lebecsülését jelenti, ami nem marad 
következmények nélkül. Az angoiel-

ienes mozgalom Japánban 
növekszik. (MTI)

Sangháj, január 24. (Havas.) A hol­
landiai Sadangban tizenöt német 
htokban felszállt a Muchine Áru ja­
pán teherhajóra. Az illetőket észre­
vették és eltávolították, mielőtt a 
hajó felszedte horgonyait. (MTI) 

Isztambul, január 24. (Bud. 1 ud.) 
Kedden bocsátották vízre az első lö- 
rökországban készült tengeralattjá­
rói, amelyet német mérnökök fel­
ügyelete mellett teljes egészében tö­
rök hajógyár épített. Rövidesen hoz­
záfognak a második tengeralattjáró 
megépítéséhez amelyet azonban már 
török mérnökök tervei szerint készí­
tenek.

London visszautasította 
az amerikai tiltakozó jegyzéket

London, január 24. (NST) Az angol 
kormány alaptalannak -nyilvánította és 
visszautasította a washingtoni kormány 
panaszjegyzékét, amely tiltakozott az 
ellen, hogy az amerikai hajókat feltar­
tóztatják Gibraltárban s napokon át 
vizsgálják szállítmányukat. Az amerikai 
jegyzék iöleg amiatt panaszkodott, hogy 
ez a vizsgálat az Egyesült Államok lobo 
gója alatt közlekedő hajóknál sokkal

tovább tart, mint például az olasz ha­
jóknál. Az angol válaszjegyzék szerint 
ez valóban így van, de csak azért, mert 
az olasz hajók többnyire egyfajta árut 
szállítanak s az olasz tisztek minden­
képpen igyekeznek meigkönnyiteni az 
angol ellenőrző közegek munkáját, ami­
vel szemben az amerikai hajók inkább 
darabárut szállítanak s az amerikai tisz­
tek „állandóan akadékoskodnak' .

A iapán nagykövet tárgyalása
9 # • - • * * — 1 •• • I * - II___ásnia \v lingtoni külügyi hivatalban

január 24.Washington, január 24. (Havas.) 
Horínucsi japán nagykövet hosszú 
megbeszélést, folytatott az amerikai 
japán kereskedelmi kapcsolatokról 
Bei level, aki Hull és W elles távollé­
tében a külügyi hivatalt vezeti.

A nagykövet az eszmecsere végez­
tével újságírók előtt kijelentette, re­
méli, hogy a két ország kereskedelmi 
kapcsolatai rendes mederben tovább 
folynak a szerződés pénteki lejárta 
után is. Ezenkívül megerősítette azo­
kat a tokiói lapjelentéseket, amelyek 
szerint Japánban rendeletet tesznek 
közzé a Japánba irányuló amerikai 
kiviteli cikkekre jelenleg érvényben 
lévő díjszabások tartásáról.

Horinucsinak a külügyminiszter he­
lyettesével folytatott megbeszéléséről 
amerikai politikai körökben az a vé­
lemény alakult ki, hogy Japán igyek­
szik előzékeny magatartást tanúsíta­

ni az Egyesült Államokkal szemben 
és el akar kerülni minden olyan cse­
lekményt, amely alkalmas arra, hogy 
a jelenlegi kereskedelmi szerződés le 
járat után gazdasági megtorlásokra 
adjon alkalmat.

Belgrád, január 24. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Politika értesülése sze­
rint az európai államokban akkredi­
tált japán nagykövetek és követek 
február elején közös értekezletet tar 
toítak. Hasonló értekezletet már két- 
ízben tartottak, mégpedig Olaszor­
szágban és Törökországban. A mos­
tani értekezlet színhelye Zürich, Bu­
dapest vagy Belgrád lesz.

A Politika értesülése szerint az ér­
tekezleten előreláthatólag szóváteszik 
az Amerikai Egyesült Államok, Olasz­
ország és a Vatikán békeakcióját 
amelyhez állítólag Japán is csatlakoz­
ni kíván.
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Jugoszláv 
a magyar-bolgái
Béig rád, január 24. (Magyar Ti.) A 

holnapi keltezésű „Pravda hosszú cik­
ket közöl a magyar—bolgár gazdasági, 
politikai és kulturális kapcsolatokról. A 
cikk abból indul ki, hogy néhány nap 
óla magyar kereskedelmi bizottság idő­
zik Szófiában, hogy új kereskedelmi 
szerződés megkötéséről tárgyaljon. Szó 
van arról, hogy a közeljövőben magyar 
légügyi küldöttség látogasson el Szófiá­
ba a Budapest—Szófia közvetlen légi­
kapcsolatok lehetőségeinek tanulmányo­
zása végett, a cikk hozzáfűzi, hogy ez a

smKsmmm

vélemény * 
kapcsolatokról

két hír bolgár körökben igen jó benyo­
mást keltett. A „Pravua" ezután részle­
tesen ismerteti a magyar- bőig ke­
reskedelmi viszony fejlődését különös 
figyelemmel a legutóbbi esztendőkre, s 
latolgatja az árucsereforgalom lehetősé­
geit is, amelyeket szerinte állandósítani 
kellene. A gazdasági kapcsolatok kiépí­
tését nagymértékben megkönnyíti Ma­
gyarország és Bulgária kitűnő politikai 
viszonya és a békés revízió közös cél­
kitűzése (MTI)

Francia magyarázat Churchill 
beszédéhez

Párizs, január 24. (Magyar Távirati 
Iroda} Churchill beszédének a 
semleges államok közvéleményére 
gyakorolt kedvezőtlen hatása csodái 
kozást keltett Párizsban politikai és 
u domáciai körökben. Francia részen 
igyekeznek eloszlatni a Churchill sza­
va nyomán tánuídt félreértéseket cs 
hangsúlyozzák, hogy a nemzetközi 
-.ajtó egyrésze milyen téves értelme­
zést ad az angol tengerészeti minisz­
ter kijelentésének és szándékainak. 
Churchill sohasem gondolt arra, — 
mondják a mértékadó francia helyen, 

hogy a semlegesek kormányainak 
ilven, vagy amolyan magatartást dik­
táljon.

Egyenes őszinteséggel akarta fel­
tárni a tényleges helyzetet és 
azokat a veszélyeket, amelyeknek 
a kicsiny hatalmak mostani ma­
gatartásukkal és az összefogás 
fontosságának felismerésével ön- 
kcnytelenül is kiteszik magukat.

A nyugati nagyhatalmak teljes mér­
tékben tiszteletben óhajtják tartani 
a semlegesek függetlenséget és cse­
lekvési szabadságát, de egyben ér­
vényesnek tartják azt » felfogást, 
amely szerint a semleges szemlélődés 
álláspontjára helyezkedő kishatalmak 
felette állnának az európai esemé­
nyeknek.

FR1CK MINISZTER:
Az ellenség kegyetlenül fel akarja 

darabolni Németországot
Berlin, január 24. (NST.) i rick 

birodalmi belügyminiszter Weimar- 
ban kedden este másodszor is beszé­
det tartott azoknak az ünnepségeknek 
keretében, amelyeket W eimarban, 
Thüringia fővárosában abból az alka­
lomból rendeztek, hogy ezelőtt 10 év­
vel itt jutott először kormányra a 
nemzeti szocializmus. A miniszter be­
szédében rámutatott arra, hogy Né­
metország ellenségeinek háborús cél­
kitűzései a birodalom megalázására s 
szétdarabolására irányulnak.

Olyan békeszerződéseket követel 
Anglia és Franciaország, amelyek

kegyetlensége még a Versailles! 
békedíktátumot is felülmúlja

és az 1648. évi westfáliai békéhez ha­
sonlóan darabolná fel a birodalmat. 
Németország azonban szilárdan kitart 
a végső győzelemig és

német békét akar teremteni Eu­
rópában,

amely minden nép számára biztosítja 
hogy tehetségének és képességeinek 
megfelelő éleCérben kiteljesíthesse 
erőit. Ezért minden németnek teljesí­
tenie kell kötelességét, bárhová is 
állították.

Nemet gépek Shettland fölött
London, január 24. (Havas.) Szer­

dán délelőtt repülőgépek jelentek 
meg » Shettland szigetek fölött. Azt 
hiszik, hogy német bombázógépek 
voltak. Légiriadót rendeltek el, araelv 
31 percig tartott. Az angol vadászgé­
pek a levegőbe emelkedtek. Állítólag 
bombákat is dobtak az ellenséges gé­
pek, ez azonban még nem biztos, Úgy 
tudják, hogy 3 ellenséges gép vett 
részt a vállalkozásban. (MTI)

Havazás, ónoseső
Hazánkban a nap folyamán a nyugati 

megyékben, a Kisalföldén és az ország 
déli részén volt lényegtelen csapadékkal 
járó havazás, amely este Kaposvár vidé­
kén még tartott. Este különben hazánk 
északkeleti részein a felhőzet kissé fel­
bomlott. Egyébként mérsékelt, a Du­
nántúl nyugati és középső részein kissé 
élénkebb északi, északkeleti szél ural­
kodott A hőmérséklet napközben álta­
lában —2, — 4 fokra emelkedett és este 
is csak az ország északnyugati részein 
süllyedt a — 5 fokig.

Jóslás: Élénkebb északkeleti szél, — 
több helyen, főként az ország déli ré­
szén kisebb havazás, esetleg óneső. A 
hőmérséklet alig változik.

•*•»!♦••• <$► •« «■*•■•■«8

— Hosszú idő óta fokvő betegek a 
természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet nagyon szívesen isszák és annak 
gyors, biztos ás mindig kellemes has 
hajtó hatását általános«« dicsérik 
Kárdwec meg '

London, január 24. (Havas.) Újabb 
értesülések szerint a Shettland szige­
tek fölött elrepült német gépek 4 
bombát dobiak a sziget kevéssé la­
kott részére. Két további bomba egy 
ház romjaTa esett. A légitámadás nem 
okozott kárt. Azokat a híreket, a me 
lyek szerint egy, a Shettland szige 
tek magasságában hajózó gőzöst 
bombatalálat érte volna, nem erősí­
tették meg. (MTI)

TÖRÖK-NÉMET
KERESKEDELMI EGYEZMÉNY
Ankara, január 24. (Német Távirati 

Iroda.) A törők kereskedelmi miniszter 
tér kijelentette a sajtó képviselői előtt 
hogy küszöbön áll egy német—török 
kereskedelmi egyezmény aláírása. — A 
megegyezés a mindkét részről megálla­
pított árukra terjed ki és 15 millió biro 
dalmi márkára szól. Az egyezményt nem 
kötik határidőhöz. (MTI)

AZ EGYETEMI ÉNEKKAR 
DEBRECENBEN

Budapest, január 24, A Budapesti 
Egyetemi Énekkar, amely három ízben 
járt Finnországban és a finn .énekkarok 
egész sorát látta vendégül Budapesten, 
szívügyének tekinti a finnek megsegíté­
sére irányuló mozgalmat és sorozatos 
hangversenyeinek jövedelmét, valamint 
közreműködésének tiszteletdíiát a moz­
galom javára ajánlotta fel. Február 11- 
én Debrecenben. 25-én Nyíregyházán 
énekei az Egyetemi Énekka; » fis&nek 
jajára- (MTI)

Vásároljon M O S T

az IDÉNYVÉGI VÁSÁRUNKON
S szövetet, selymet, mesóárúi
mert egyes cikk árát 20-30-40 °/0-al

szállítottuk le!
KLEIN DIVATHÁZ.

Egy zsák helyett kénytelen, volt
eov szekér szenei lopni 
az Arany Bika tolvaja

Az Arany Bika Rt. nevében dr 
Szilágyi Béla igazgató feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki a szálloda részére érkezett 
szénszállítmányt megdézsniálta. Elő­
adta feljelentésében, hogy még a pá­
lyaudvari rakodóban loptak a szén­
ből.

A rendőri nyomozás rövid idő alatt 
sikerrel járt. Sikerült elfogni a tet­
test B í r k i Sándor téglavetőbe!: 
napszámos személyében. Kihallgatása 
során kiderült, hogy a szénlopást kü­
lönlegesen érdekes körülmények kö­
zött követte el.

Bírki Sándor a pályaudvari rakodó 
közelében tartózkodott. Ugyanott 
volt szekerével egy fuvaros ismerőse 
ís. aki szintén a Téglavetőben la­
kik.

A fuvaros időközben megkérte 
Bírkit, hogy vigyázzon a szeke­
rére és lovára, meri dolga van 
és eltávozik. Ha sokáig n^m tér­
ne vissza, a szekeret vigye haza 

a Téglavetőbe.
Távozása után Birki átvette a fel­
ügyeletet az üres szekér és a ió fe­
lett. A szekér közvetlenül, az Arany 
Bika Rt. részére érkezett szenesva­
gon mellett állott.

A napszámos hirtelen elhatározta, 
hogy egy zsákr&való szenet kiemel a 
vagonból. Zsák nem volt a szekerem 
így hát néhány lapáttal beleszórt a 
szekér aljára a szénből. Már éppen

abba akarta hagyni a lopást, amikor 
odalépett hozzá az Arany Bika szál­
loda megbízottja, aki a szénszállít­
mány felügyeletével volt megbízva.

— Maga Ménes Lajosnak fuvaroz ?
Birki ijedten rávágta:
— Igen.

— Na, akkor csak gyorsan lapá­
tolja tele a szekeret és vigye be
a szenet a gépházba — adta ki 

az utasítást a felügyelő.
A szálloda megbízottja ugyanis azt 

hitte, hogy Birki az Arany Bika fu­
varozási vállalkozójának, Ménes La­
josnak a munkása. Ezért adta ki az 
utasítást a napszámosnak, hogy sies­
sen a munkával. Még a szállítási bár- 
cát is a kezébe adta.

Birki most már kénytelen volt 
telerakni szénnel a szekeret

és amikor alaposan megtelt, elindult 
hazafelé. Persze, nem a Bika géphá­
zába, hanem hazavitte a szenet, az­
után a szekeret és lovat eljuttatta 
tulajdonosához.

A pályaudvaron akkor derült ki a 
furcsa lopás, amikor megérkezett Mé­
nes Lajos igazi fuvarozója. Ezután 
tették meg a feljelentést a tolvaj el­
len, akit rövid idő alatt sikerült kéz- 
rekeríteni.

A rendőrség kihallgatta Birki Sáa- 
dort, aki nyomorával védekezett. Az 
eljárást lopás címén megindították 
ellene.

• - rog'Jsá.s ■ L *; > 
a nagyanyát, 

aki elásta unokáját
Néhány hónappal ezelőtt az egyik 

fancsikai tanyát megvásárolta egy 
gazdálkodó. A tanya területén újabb 
épületeket emelt és a pinceásatások 
során egy csecsemőholttest került 
napvilágra. Azonnal értesítették a 
hatóságokat és a megindult nyomozás 
során tisztázódott, hogy a gyerme­
ket esztendőkkel ezelőtt elásták a 
földbe. Az orvosi megállapítás sze­
rint a gyermek halálát erőszakos be­
avatkozás okozta.

A nyomozás folyamán kiderült, 
hogy a gyermek K í s Sándorné 19 
esztendős leányanyáé. Amikor a fia­
tal leány megszülte gyermekét, édes­
anyja, Kis Sándorné kendőbe burkol­
ta az újszülöttet és kitette a másik 
szobába Amikor később kiment a 
szobába, a gyermek már halott volt 
megfulladt a kendők között.

Kis Sándorné ellen ezen az ala­
pon megindult az eljárás gondatlan­
ságból okozott emberölés címén. —- 
Szerdán került a debreceni büntető- 
törvényszék elé, ahol tagadta, hogy 
meg akarta ölni a gyermeket. Azzal 
védekezett, hogy amikor a gyermek 
megszületett, férje még nem volt 
odahaza. Arra gondolt, nem mondják 
meg neki este. amikor hazatér, csak

reggel, hogy a leánynak gyermeke 
lett. Ezért vitte ki a csecsemőt férje 
hazaérkezése előtt egy másik helyi­
ségbe, ahol aztán a szerencsétlen új­
szülött megfulladt.

A törvényszék megállapította Kis 
Sándorné bűnösségét és két hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletben 
Kis Sándorné megnyugodott és azon­
nal meg is kezdte büntetésének kitöl­
tését.
►>❖<« ❖<♦*> 
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hadviselés télen
A felületes szemlélő azt hiheti, hogy 

a hadviselés egyszerűen a fegyverek 
mérkőzése. Ped g korántsem az. Sikere 
számtalan tényező függvénye Befolyá­
sú'ják a földrajzi tényezők, a katona 
pcti.ikai lehetőségek, a népben rejlő er­
kölcsi erő, a kultúráivó, az anyagi fel­
készültség, a katonai kiképzés foka, a 
nép-ajzi adottságok, a közegészségül,;.. 
viszonyok. a terep, a közlekedési háló­
zat és nem utolsó sorban az időjárás

Hogy mit jelent az időjárás, a tél be­
folyása, azt a legjobban az orosz-flt. 
háború tize nyitja. A té . a nagy h-clc’ é. 
a hő általában akadályként hat a hacv 
selésrc Néha egésze.’, megbéníjfa az .

A régi időkben rendszerint nyá „r. 
háborúztak. A 30 éves háborúban pl < 
hideg idő beálltává! az ellenfelek „tél: 
szállásokra" vonultak vissza és tavaszig 
egymás: nem bántották. A vi ágháboru 
négy tele is. viszonylag csendesen tel 
cl. A hadviselő felek erősítetek állá­
sa kát és eret gyüj‘ötvk. A mostan: 
„nyugati hadszíntér” eseménynéikü i é 

; gé iek is valószínűleg lényegtelen indoka 
az, hogy a felek a te ct nem tar.iák 
kaimasnak nagyobb hadművs c‘ek meg 
indítására.

Mi a tél gátló ereje?
Kcráitsem az, hogy „a katonák fiz 

nak!” A katonák a háborúban soka fáz­
nak, éheznek, szomjaznak, szr vsdne . 
so: véreznek is, mégis van háború A te 
nem annyira az egyes emberi küzdi le 
hanem a vezetést. A hó megbénítja a 
közlekedést. Ezzel a nagyobb egység:k 
mozgatását, szállt ását és ellátási pro­
blematikussá teszi. A vezetés nem !:í 
pás terveit számítása szerint végrehaj 
tani. A csapatok nem érzek el idejében 
helyükre, a szállítóvonal; kon torlódások 
állnak elő. a csapatmozgatások rendsze­
re megbomlik és az anyagi utánszállítás 
megbénul. Már pedig az erők tervszerű, 
időben összhangba hozott összevoná;. 
ép oly nélkülözhetetlen feltétele egy-egy 
hadmüve’et megindításának, mint a:. 
hogy az anyagi ellátás, az éle'em, a lő­
szer, az üzemanyag és ketszerutánpót 
lás folyamatossága biztosított legyen 

De a tél nemcsak a csapatmozgást és
utánszállúást gátolja, hanem .leszól

bin. Fölénybe az erkölcsileg erősebb

másba is. Befolyásolja s hadsereg szer 
vezcst, a harceszközök a kalmazását és 
a csapatok felszerelését is.

A nagy hóban a kerekes járművet 
nem jutnak előre. A kocsik helyett 
szántainak kellenek. A gyors előreju.á- 
érdekében pedig a csapatok egy részéből 
síosztagokat kell szervezni. Jellemzően 
domborodik ki a tél ha’ása a jelenleg! 
háborús finn hadseregnek A finnek 
smtkor tavaik befagytak, — nagy le'e 
mé-vr-ísággel. síelő és korcso vé o 
zászlóaljakat állítottak fel. Ezzel a bo­
b'n és jégen legjobban kihasználható 

vnozgékervsághoz jutottak.
A tél korlátozza a gyors csapatok a’ 

kalmazását. Megbénítja a lovasságot é 
leállítja a motoros alakulatokat. A nagy­
kőben a lovasság a terepen nem tud mo­
zogni és így alkalmazás szempontiábó 
értéktelenné válik. A motoros alakú a 
tok pc.i:g - melyek a modern hábor; 
egyik legfélelmetesebb harceszközéi 
képezik — sokszor ugyancsak mne 
kép el enné válnak. A nagy hóban elme­
rülnek és motoruk (hűtővizük) be­
fagy.

A nagy hidegek a hadsereg felszere 
lésénél is kiegészítéseket tesznek szük­
ségessé. A csapatok „téli felszerelés" 
kaprok. Ki ne emlékezne a világháború 
szve*tereire, érmelegítőire, fülvédőire, 
„Jäger" alsóruháira, meleg kesztyűire 
amelyeket itthon kötöttek az asszonyok 
,és küldtek otthoni «zerctetcsomigként ■ 
harctérre?

A fehér havon minden mozgás jobban 
szembe tűnik. Ezért a téli felszerelés 
kiegészítéseként, a hó1 ól e utö szín.- 
egyenruhák fölé, fehér vászonköpenye- 
keí. lepedőket borítanak.

tsz időjárás — mint a finnek esetéber 
Lápjuk — sokszor egészen valószínűt len 
sikerek forrása lehet

A tél fokozottabb követelményeket 
t4?saazt a vezetővel e$ a csapattal szetn-

kcriiL Erre a föl én j re azonban a csapa 
tékát a landó neveléssel szoktatással é. 
edzéssel ele kell készíteni.

A magyar katonai vezetés a téli h 
ború különleges szempontjait szint: 
számbavesz" A hadseregen belül inten- 

- sík’képzés fo’yik. Ennek a lehet $ 
;e a Kárpátalja visszatértével nag • 

ban fokozódott. Az eddig évenként 
í ra’-.ázvR megtartott katonai álverse­

nyek ennek a munkának terméke.
A honvédség edző és kiképző mum:a

ja azonban egymagában nem elegendő. 
A : .7." hadviselethez a népet is hozzá 
kel! szoktatni. Honvédelmi érdek, ho.:r\ 
a polgári lakosság, főleg fiatalság, a h - 
degge! szemben edzett és a téli sportol; 
ban jártas legyen. Meri csak ezze’, ; 
egész nemzet előkészítésé vl érhetjük 
el, hegy a hadsereg — ha arra alkalom 
adódik csapatainak minél nagyobb ré­
szét foglalhassa ö: szc gyors és ügyes 
síosztagokba és a maga számára is ki­
használhassa a tél meglepetéseket tar o 
gató lehetőségeit.

Saját fiát verte ag-yon 
egy nagyssőllösi gazda

Kassa, január Ivanvina Mihály
éves nagyst:cliősi tazes másod-dik

felesedére, Öíenára akarta ráíratni in 
gatlanaít. Emiatt állandó nézeteltérés 
volt László nevű fiával akivel egy 
házban lakiak 1930 október 1-én reg­
gel 3 arakor az öreg Ivanvina felkeli, 
ziert Királyházára akart utazni. Az 
előszobában fiával találkozott, újabb 
szóváltás támadt közöttük, mely ve­
rekedést ö fajuk. Ivanvina Mihály ke­
mény husánggá! <’ ütést mért fia 
fejére aki a földre bukott, elkapta 
apu lábéi és vad birkózás kezdődött, 
me.i'.bcn az őre:> maradt a győztes. 

Ivan ma Mihály a nála lévő tölgy­
fa bottal szétroi: csolia a fia lejét

közben ő is sérüléseket szenve­
dett. A gyilkos apa ezután önként 

jelentkezett a csendőröknél.

A huszti kir. törvényszék hat évi 
{egyházra ítélte szándékos emberölés 
miatt Ivanvina Mihályt, aki a bünte­
tésből már három esztendőt kitöl­
tött.

A kassai kir. ítélőtábla Majoros dr 
büntető tanácsa most tárgyalta a 
bűnügyet. Kriskó Miklós dr táolabíró 
referálta a gyilkosságot. A k’r. ítélő­
tábla úgy találta, hogy a bűnügynek 
vannak még kiderítetlen részletei és 
ezért elrendelte a bizonyítás kiegé­
szítését.

íjszumk a vitte ki 
főkapitányság?

Érdekes liíi* a rendőrség decentralizációjáról
Budapest, január 24. A belügynvnisc 

tóriumban már hónapokkal eze'őtt az a 
terv merült fel, hogy a honvédelmi tör­
vénnyel kapcsolatban tervezetet készíte­
nek a rendőrségi központosításról. A 
legújabb tervek szerint -nem a régi ál­
lapot visszaállításáról van szó, hanem 
csupán hat-nyolc főkapitányhelyettes: 
rangban lévő íőtiszívi-e ő ,,rendőrség: 
szemléidként'' látná el a közigazgatás- 
kapcsolatot a minisztérium és a vidék- 
rendőrkerületek között. Ezek az új á’- 
iások természetesen csak főkapitány- 
helyette?'' rangot elért rendőrfőtisztvi- 
selőkkel tölthetők be s vagy a szemlé’ö 
vagy a kerti'éti főellenőrző címe 
kapnák.

A kiszivárgott hírek szerint a vidéki

főkapitány állását eltörlik és helyette a 
központosítás során lépnek munkába a 
rendőrségi szemlélők vagy főellenörök. 
Ezeknek az állomásai:

Pécs, Szeged, Debrecen, Székesfehér­
vár, Miskolc, Szombathely, Kassa és 
Pestvidék lesz. Hogy a minisztérium 
mikor és miként határoz, azt még nem 
'ehet tudni. A tájékozódások során ki­
kérték a véleményét valamennyi magas­
rangú és vezetőállásban lévő rendőr­
tisztviselőnek és a hozzászólások igen 
sok szempontból világították meg a re­
form szükségességét. Többen nem ad­
tak kedvező véleményt a központosítás­
ról. de az élet szükségessége és fontos 
nemzetvédelmi érdekek a reform gyors 
keresztülvitelét kívánják.

Vásárlási könyvei kötelesek vezetni 
az ékszerészek, órások, 

drágakőkereskedők, antik tárgyak 
eladásával foglalkozók

A belügyminiszter a vagyonbizton­
ság megóvása érdekében fontos kör­
rendeletét intézett valamennyi rend­
őrhatósághoz. A rendelet lényege az 
hogy az ékszerészek, ezüst, vagy 
aranyára gyártásával foglalkozó üze­
mek, drágakőkereskedők. órások, 
zsibárusok, felszerelés; tárgyak áru­
sai, régiségkereskedői; stb. saját költ­
ségükön a rendőrhatóság által meg­
határozóit adatok bejegyzésére alkal­
mas vásárlási könyvet kötelesek ve­
zetni s ezt a könyvet hitelesítés cél­
jából kötelesek a rendőrhatóságnak 
bemutatni.

Ebbe a könyvbe be kell vezetni 
minden magánegyéntől származó és 
megvásárolt aranyból, vagy ezüstbői 
készült ép, vagy tört alakban lérő 
tárgyat, fémről készült dísztárgyat, 
befoglalt, vagy foglalat nélküli drága­
követ, használt, vagy használatlan ál- 
laootban lévő ruhaneműt, szőrmét, 
értékesíthető gépet (írógép, fényké­
pezőgép stb.) .gépalkatrészeket (ke­
rékpáralkatrész, gépjármű alkatrész), 
vagy egyéb felszerelési tárgyat, ritka- 
könyvet, képet, antik tárgyat, zálog- 
és letétjegyet, a felismerhetőség szem­
pontjából jellegzetes tulajdonságuk

Olcsó lakásra nincs gondja*
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.
Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.- -tő!.

Remek konyhával, válogatott fajborokkal. hangulatos cigányzenével várja kedves 
vendegeit a volt miskolci BÖCZÖGÖ 

E hirdetés felmutatója a szobaárakból 10% engedményt kap

1940 iamtär 35.

pontos feljegyzésével.
Ha a kereskedőknek az a gyanujok, 

hogy az értékesítésre felkínált tár­
gyaknak nem az eladók a jogos tu­
lajdonosaik, a rendőrhatóságot nyom­
ban. de feltűnés nélkül értesiteni tar­
toznak.

A rendelet áthágói kihágást követ­
nek el és 100 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntethetők.

Á rendeletbe ütköző kihágás felett 
első fokon a kapitányságnak a rend­
őri büntető bíráskodással megbízott 
tisztviselője, második fokon a vidéki 
főkapitány, harmadfokon pedig a bel­
ügyminiszter bíráskodik.

Nagysikerű „Testvér 
a testvérért64 előadások 

a gör. kát. népiskolában
Az elmúlt héten két szépen sikerűit 

népművelési előadóest is volt a görög 
katolikus elemi iskolában. Az első alka­
lommal Mátyás József g. kát. tanító tar­
tott irodalmi tárgyú előadást 70 gyö­
nyörű színes Dorré-il!usztráció kíséreté­
ben, bemutatván Allighieri Dante „Po­
kol” című világirodalmi remekét, igen 
nagy számú közönség előtt.

A második népművelési előadás mű­
sorát a gör. kát. legényegylet nagyszerű 
műkedvelő gárdája adta. Sashegyi Sán­
dor ügyvezető igazgató bevezető szavai 
után Suta Is ván szavalta el Petőfi 
„Élet vagy Halál" című. ma is időszerű 
költeményét osztatlan sikerrel. Ezután 
Mátyás József gör. kar. tanító tartott 
érdekes előadást északi testvéreinknek, 
különösen a finneknek történetéről — az 
őskortól napjainkig —s si most dú'ó 
xinn-orosz háborúról is megemlékezett. 
Sipos Béla mély hatást kiváltva ad‘a elő 
Mátyás József „Munkácsi legenda" cí­
mű új-irredenta költeményét nagy elő­
adókészséggel. Zsíros József Sajó-verse- 
ket szavalt nagy sikerrel. Végül Molnár 
János, Laczkó Gyű’-a és Karsai Anci ját­
szották el Mátyás József „Találkozás a 
munkácsi Két szamár vendéglőben” c. 
víg egyfelvonásos új darabját igen nagy 
sikerrel.

Az önként adott fillérekből mind az 
első, mind a második előadóesten 10-10 
pengő gyűlt össze a „Testvér a test­
vérért” akció céljaira.

Itt említjük meg, hogy a jövő vasár­
nap, 28-án délután 5 órakor a gör. kát. 
e;emi iskolában (Vígkedvű M. u. 4.) 
Mátyás József ismét előadást tart 100 
színes művészi diapozitívvel Krisztus 
életéről-
"#»@eeee®»ee#ee®e@e»wie»e3e

Helyőrségi 
altiszti bál

Városszertenagy érdeklődés előzi meg 
a debreceni helyőrségi honvéd altiszti 
kar által, vitéz dési Bajnóczy József tá­
bornok fővédnöksége alatt — a Horthy 
Miklós repülőalap javára — rendezendő 
nagyszabású tánzestélyt.

A bál előkészítésére kijelölt rendező 
bizottság teljes felkészültséggel: munká­
ba állott és így a névreszóió meghívók 
szétküldése is a közeli napokban meg­
történik.

Meghívók igényelhetők az altiszti is­
merősök útján.

A jótékony célra való különös tekin­
tettel nemcsak az altisztikar nagy tes­
tületé, de a város társadalmának széles 
rétege is élénken érdeklődik a bál iránt, 
annál is inkább, mert ez a bál rendel­
kezni fog mindazon kellékkel, melyek a 
jó mutatáshoz szükségesek. Lesz ott 
táncos bőven, tágas férőhely a táncolok 
nak, katonazene. cigányzene, mind-mind 
olyan tényezők, amelyek egyszerre ró­
kán kerülnek össze.

A fentiek mellett a hái rendezősége 
oly csekély (1.50 P) belépődíjat álla­
pított meg az alúsatek zártkörű tánc 
mulatságára, hogy a meghívottak mind 
egyikének módjában legyen ilyen szóra 
koz-iv lehetőségek mellett egy nagy- 
szerű báb éjszaka emlékéve! távozni.

1919 január

Hószilnet a \Budapest, január 21 , ,
szerdán délelőtt a közlekedéT'1^
Ívok miatt nem tartott ülést H ^ 
interpellációt jegyezte! be 
ilyenformán a jövő hét V e ve«.
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Az amerikai közéie 
sebb és legjellegzetesebb alakja 
szenátor 74 esztendei korában "i 
Ka’ála Magyarország száná'a 
vesztesége; jelent, mert politikai i: 
látása és igazságszerete;e a legaar v< 
szÜKségöen tette : magyar , ~v (4 
iává és azóta sokszor foglalt határéi 
állást a trianoni igazságta’anságok ég| 

Halála szomorú alkalmával ~cm 
érdektelen rövid történelmi visszapi 
tást vetni arra az időkre és körű 
nyékre, melyek között Eckhard Ti 
közbenjárására Borah széná ér 
dáiyozott egy Magyarország -;V —^

____hl
«világosi1 
sgyik mag! 
úzásáf

1 eilen

nyúló igazságtalanságot és felkel 
igazság érzete Magyarország :::g: | 
ráíjává tette.

Mint ismeretes, még 1927-ben in í 
meg Amerikában az az újabb a) g 
amely a világbéke előmozdításé; 
és végeredményben létrehozta a Ke"j 
béke paktumot. Tudott dolog, heg 
E dlog-paktum a nemzetek közötti 
borút akar’a kizárni, illetőleg a h§" 
rús kezdeményezések lehetőségét -f 
n hezííeni azá.tal, hogy a Népszó.ef 
révén a megtámadottnak a nem érd# 
államok különös erkölcsi, anyagi, sef 
tornai segítségét is biztosítani kivi 
Magyarország, mint katonailag abba 
időben védtelen és a kisantant haté 
hatalma által állandóan fenyegetett | 
szág, örömmé’ csatlakozott a paktum 
mint általában minden olyan akció | 
amely a világbékét kívánta szolgálni

Az amerikai szenátus, Borah szer g 
elnökiésével, a Kellogg-paktmn ügyi r 
kapott válaszokat a ratifikációs tár: jg 
lások során, 1928 novemberében és f 
emberében tárgyalta. Az Isteni G: 
viselés kegye volt talán, hogy Magi 
országra nézve oiv sorsdöntő óraí§ 
Eckhardt Tibor éppen Amerikában Jy 

okból értesült awí^
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1 ázkodott és a lapokból
hogy a franciák és a kinantant áll
a paktummal szemben azt a rezerv; 
is fenntartották maguknak, hogy a 
tűm nem érinti a francia és a kasait 
semleges szerződéseket. A dtp.om 
ravaszsággal megfogalmazott sakkh 
első pillanatra ártatlannak es sz°;’' 
látszott. Eckhardt azonban núr i=m 
a kisantant intrikáit és nem: nehézség 
többnapi kutatás után végre Steg---. 
azt a szerződőst, melyet a trar- ák 1 p 
kisantant a Kcllogg-pzktuai e.tené. J ^0
. jes mértékben és érvénnyel fenn -ú 
tartani. Ebben a semlegesség! S'.e- 
ben gondosan és alaposan körü.ir.»^ 
gyarországra vonatkozób-g csa* ” 
volt, hogy amennyiben Magy«-

akár békés eszközökkel is 
békeszerződések megváltóiiatá.-a a- qq
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lantnak a több' államok és maga ■ - ^ 
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Hószünet a ke'pviselekázban : Lakodalmakra
munkája különben programszerűen !o- 
lyik tovább. Csütörtökön megkezdik an­
nak a törvényjavaslatnak a tárgyalását, 
amelyet a földművelésügyi miniszter 
nyújtott be a mezőgazdasági legkisebb 
munkabérekről.

Budapest, január 24. A képviselvház 
szerdán délelőtt a közlekedési akadá­
lyok miatt nem tartott ülést. Huszonöt 
interpellációt jegyeztek be, amelyeket 
ilyenformán a jövő hét szerdáján fognak 
elmondani a képviselők. A képviseiőház 
OJCIOSOIOSOÍCIOHOÍOSOÍOSOICJIOSCÍOIO*

Amikor Borah szenátor meghiusr 
tóttá Eckhardt Tibor felvilágosítása 
alapján a kisaníant egyik magyar- 

ellenes sakkhúzását

társas összejövetelekre

vegye igénybe a PALL-sös-öző különtermeit !

Lindenberger János felhívása 
az egyházközségi esttel 

kapcsolatban

Az amerikai közeiét egyik legérdeke­
sebb és legjellegzetesebb alakja. Boron 
szenátor 74 esztendős korában meghalt. 
Ha’ála M igyarország tzámá-a nagy 
vesztesége, jc'-ent, meri politikai éles­
látása és igazsigszer ele:e a legnagyobb 

iikségben -ctt.- ^jnigyrr úgy 1 " 
és azóta sokfzcfr foglalt határozol: 

állást a trianoni igazságta’anságok eh art 
Haiála szomorú alkalmával rcm 

érdektelen rövid történelmi visszap; 
tást vetni arra az időkre és körűimé 
nyikre, melyek között Eckhardt Tibor 
közbenjárására Borah szer.á'cr tn-gtkr.- 
dályozott egy Magyarország ellen irá­
nyuló igazságtalanságot és felkeltett 
igazság érzete Magyarország ivgy ba­
rátjává tette.

Mint ismeretes, még 1927-1;en indult 
meg Amerikában az az újabb akció, 
arr.e’y a viiágbéke előmozdításá. célozta 
és végeredményben létrehozta a Ke"’ogg- 
béke paktumot. Tudott dolog, hegy a 
E-lIog-paktum a nemzetek közötti há­
borút akarta kizárni, illetőleg a hábo­
rús kezdeményezések lehetőségét meg­
nehezíteni azáltal, hogy a Népszövetség 
révén a megtámadottnak a nem érdekelt 
államok különös erkölcsi, anyagi, sőt ka­
tonai segítségét is biztosítani kívánta. 
Magyarország, mint katonailag abban az 
időben védtelen és a kisan.ant katona, 
hatalma által állandóan fenyegetett or­
szág, örömmé" csatlakozol1 a paktumhoz 
mint általában minden olyan akcióhoz, 
amely a világbékét kívánta szolgálni.

Az amerikai szenátus, Borah szenátor 
elnöklésével, a Kelíogg-paktum ügyében 
kapott válaszokat a ratifikációs tárgya­
lások során, 1928 novemberében és de­
cemberében tárgyalta. Az Isteni Gond­
viselés kegye volt talán, hogy Magyar- 
országra nézve oly sorsdöntő órákban 
Eckhardt Tibor éppen Amerikában tar­
tózkodott és a lapokból értesült arról, 
hogy a franciák és a kínantant államai 
a paktummal szemben azt a rezerváció", 
is fenntartották maguknak, hogy a pak­
tum nem érinti a francia és a kisantant 
semleges szerződéseket, A diplomáciai 
ravaszsággal megfogalmazott sakkhúzás 
eke p 1 Izmaira ártatlannak és szelídnek 
látszott. Eckhardt azonban már ismerte 
a kisantant intrikáit és némi nehézségek, 
többnapi kutatás után végre megtalálta 
azt a szerződést, melyet a franciák és a 
kisantant a Kellogg-paktum ellenére is 
: áj es mértékben és érvénnyel fenn akar: 
tartani. Ebben a semlegesség! szerződés 
ben gondosan és alaposan körülírva Ma­
gyarországra vonatkozólag csak annyi 
volt, hogy amennyiben Magyarorszag 

akár békés eszközökkel is — de s 
békeszerződések megváltoztatására, te­
hát revízióra törekednék, akkor a k - 
antantnak joga van Magyarországgal 
szemben támadóként fellepni s ebben a 
támadó háborúban bármely kisantant ál­
lamnak a többi államok és maga Franc 
nrs-ág is, köteles segítséget nyújts-, 

Gyakorlatilag ‘ehát *>- azt jelentette 
'óira, hogy Magyarors<ágra nézve a 
Kellogg-paktum teljesen semmis, mer 
Magyarországnak nem biztosította volna 
még: támadó háború esetén ten azoW 

előnyöket, melyekkel a KelSogg-pak- 
um tulajdonképpen a megtámadó’, ál­

lamok javára célzott- És sem az ame­
rikai, sem az érdekelt államok diplomá- 
c-áta nem vette észre azt a támadó há­
borús szándékot, mely végeredménybe«

abban, a semleges szerződésben, melyét a 
kisantant politikái a Kellogg-paktummal 
s lemben is fenn akart tartani, Magyar- 
ország ellen irányult.

Ezt a mérhetetlen veszedelmet 
Eckhardt Tibor természetesen minden­
képpen igyekezett megakadályozni és 
elejét venni Legelőször Saoíweil-hez, a 
Carregic-intézet helyettes elnökéhez és 
a be .répákHun gondolatának felvetőjéhez 
rietet . akit többórás vi a után sikerű t 
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gyors ú cinben folyt.-; <? ■■ p-"- "v.-n ra­
tifikációs vitája'. "“m ve'" ide hn'oga- 
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rossz iz.- Jóízű hashajtó a

oío íoioío*oso*ORO
tásra. Ssotwell azonnal érintkezésbe lé­
pett az intézet elnökévei, Murray Bu. - 
isrrel, aki azonnal fogadta Eckhardt Ti­
bort, aki feltárta előtte bizonyítél tut. 
Buttler átlátta a valót és telefonon fel­
hívta Washingtont. A szenátus elnökét, 
Borah szenátort kereste és kérte meg 
arra, hogy fogadja Eckhardt Tibort.

Borah nagy meglepetéssel értesült a 
kisantant praktikájáról és azcnnal fogad­
ta a Washingtonba íe"utazó Eckhardt 
Tibort. Izgalmas, sorsdöntő percek vol­
tak ezek Magyarországra nézve, míg Bo­
rah szenátor "teljesen megértette a hely­
zetei. Igazságérzete azonnal Magyaror­
szág pártjára állította és mint a szenátus 
elnöke, meghívta Eckhardt Tibort az 
amerikai szenátus döntő ülésére, hogy 
módot adjon neki arra. hogy személyesen 
is felvilágosítsa a szenátorokat arról an 
igazságtalanságró', melyet — akaratlanul 
ugyan — dfe el akartak kövrini Ma­
gyarországgal szemben- Mikor aztán 
Borah szenátor megtette javasltát, 
melynek alapján a kisantant feltételeit 
elutasították, mit sem használt a francia 
és kisantant nagy konstemációja, minden 
kísérletük, ravaszkodásuk megtört ezen 

1 sziklaszilárd meggyőződésen, mellyel 
Borah szenátor a maga lelkiismeretes, 
tiszta politikájával, éleslátásával az 
igazság és ezzel a Magyarország olda­
lára állott

Halála tehát méltán kelthet Magyar- 
országon őszinte részvétet és döbbenetét, 
Magyarországnak egy őszinte és .nagy 
barátja távozott az élők sorából, aki 
messze tengerentúlról is mindig pártfo­
gója, hangozíatója volt a jogos magyar 
érdekeknek.
ÍSeOSOSOEOIOSOSCSO

Brüsszel, január 24- (Nemei Távirati 
Iroda.) Mint hivatalosan kozlik, a belga 
kormány a közeljövőben belső kölcsönt 
szándékozik felvenni. A terv közelebbi 
részleteit a pénzügyminiszter a legfel*- 
söbb kormanytanács keddi ülésen ismer­
tette. (MTI)
OHDíOíOJOÍOaOSOSO

Vásároljon hirdetőinknél!

Mint jelentettük, a debreceni római 
kath, egyházközség február 2-án az 
Arany Bika szálló dísztermében egyház- 
községi estet rendez. Dr Lindenber­
ge r János prépost, apostoli kormányzó 
most az egyházközség tagjaihoz a kö-t 
vétkező körlevelet intézte:

— Egyházközségünk, a múlt hagyomá­
nyaihoz híven, az idén is megrendezi 
egyházközségi estünket az A.rany Bika 
szálló dísztermében f. évi február 2-án,
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén 
délután pontosan 6 órai kezdettel. Sike­
rüli az idén is a Debrecent oly igazán 
magyar lélekkel emlegető nagy Prohász- 
ka püspökatyánk közvetlen utódját:
S h v o y Lajos m. kir. titkos tanácsos, 
székesfehérvári megyéspüspök urat meg 
nyernem arra, hogy a manapság olyany- 
nvira időszerű feladatról: a világiak 
apostoloskodásáról, az Actio Catholíca 
nagyszerű célkitűzéseiről aposlcjfi sza­
vakkal szóljon hozzánk, debreceni ka- 
tholikusokhoz, A mai világnézeti harcok 
és háborúk közepette talán a iegfonto- 
oioaasaaioiosoioioiosoíosoiioEOSoioioü

Pecsenyés tállal
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egy alkalmi költő

sabb defenzív, de egyszersmind offenzív 
szerepet a keresztény és nemzeti közvé­
lemény kifejező, azt befolyásoló s^irá- 
nyító nagyhatalom, a sajtó játssza. Erről 
a különösen napjainkban nagyfontossa- 
gú tárgyról fog előadást tartani a Köz­
ponti Sajtóválialat budapesti kiküldötte, 
dr Krüger Aladár m. kir. kormányföta 
nácsos, v, országgyűlési képviselő, fő*- 
ügyész úr, aki országos viszonylatban is 
kiváló szónok hírében áll. A bevezető, 
az előadások közé iktatott számokat 
Tus tér Jolán eiőadóművésznő és az 
utóbbi időben különös lendületre kapó s 
kiváló vezetés alatt álló két ifjúsági 
énekkarunk, a piarista gimnázium fiú- és 
a Svetits-intézet leánykara fogja szol­
gáltatni Ákos István kegyesrendá ta­
nár úr, illetőleg Veréb M. Aura isko­
lanővér szakszerű vezetése mellett. — 
"Egyházközségi estünkre Kedves Hívei­
met ezennel szeretettel meghívom. — 
Debrecen, 1940. január 15-én Dr Linden- 
berger János apostoli kormányzó.

Kassa, január 24. Bazum Péter 
bilkei lakos házánál 1939 szeptember 
19-én lakodalom volt, Bazum leánya 
ment férjhez. A meghívott vendégek 
között volt a család régi kedves ba­
rátja. G o r z ó Péter bilkei lakos, aki 
külön vidám rigmusokat is szerzett a 
lakodalom napjára és azokat

megfelelő itaímennyiség elfo­
gyasztása után nagy sikerrel fel­

olvasta.
Az örömapa, Bazum Péter a tréfás 
költeményt úgy látszik magára és 
családjára nézve sértőnek találta, mert 
kis idő múlva felszólította a helyi köl­
tőt, hogy

jöjjön át egy szóra a másik szo­
bába.

Gorzó Péter átment. A helyiségben, 
ahol a pecsenyés tálak álltak az asz­
talon, Bazum sógora kioltotta a lám­
pát és a lakodalmas ház férfitagjai 

alaposan elnáspágolták az alkal­
mi versírót.

Gorzó véres fejjel jött ki a sötét szo­
bából, az orrát is betörték. Bazum Pé­
ter nevetve kérdezte, hogy mitől vér­
zik az orra?

Gorzót annyira kihozta türelmé­
ből a megjegyzés, hogy felkapott 
egy vaslábast, amelyben kacsa­
pecsenye volt és teljes erővel az 
örömapa fejéhez vágta, aki ször­
nyethalt az ütés következtében,
A huszii kir. törvényszék a nagy­

számmal fennforgó enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel háromévi 
{egyházra ítélte Gorzót emberölés 
miatt. A kassai kir. ítélőtábla dr Ma­
joros tanácsa tárgyalta az ügyet. A 
bűnesetet Kriskó Miklós dr táblabíró 
ismertette.

A vádat Altdorfer István kir. fő­
ügyészhelyettes képviselte. A tábla 
helybenhagyta a huszti törvényszék 
háromévi {egyházra szóló ítéletét.
oiososoaosososoío

Kioszeivanov 
Bulgária céljairól

Isztambul, január 24. (Havas.) Kio­
szeivanov bolgár miniszterelnök 
nyilatkozott a „Tan” című istambuli lap 
szófiai különtudósítója előtt Bulgária 
helyzetéről és céljairól. Ezek a követke­
zőkben foglalhatók össze:

1. A bolgár politika kizárólagos célja 
a béke fenntartása. 2. A béke fenntar­
tása mellett a szigorú semlegesség meg­
őrzése. 3. Jókapcsolatok fenntartása va­
lamennyi szomszédos állammal. 4. A 
Bulgáriával szemben a közelmúltban 
elkövetett igazságtalanságok méltányos 
és barátságos jóvátétele. (MTI) 
0!0*0*0*T3*C?!10a0 5C3

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A 
VÁSÁRLÁSAIT!

laguwuHiw. mm Vitmvnm'j imr i ................ ... —

Az osztrák filmgyártás utols? remeke
I i i) V) 1 G A NH N GRUBE k világhírű regénye:

A KIRCHFELDIPAP
—M |||l|||( „mm mm,, ^m

Az emberi és pap? önfeláldozás himnusza! Felejthetetlen, meg­
ható történet! — Főszereplők; HANS .1 ÁRÁN

HANS! STORK

BEMU TATÓ M A I
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A növénytermesztés napja 
- a gazdasági szabadakademian

Dr Tassonyi Ernő és dr Soltész Sándor. előad saA Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőséit ás kiadóhivatal:
Ferenc József űt 49. szám. — Telefon: 
21-52.

Előfizetési ár: Égisz érre 28,89, félévre 
14.40, negyedévre- 7,20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföld -e ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

: ELFTES GYÓGYSZERTÁRÁK:
..Kossuth", Lux Arnold, Piac ucca 26-, 

..Magyar korona”. Káposztássy Géza, 
Kálvin-tér 15., „Arany János", Bozóky 
György, Csapó u. 66., „Hungária", Sz, 
Szabó Jenő, Vargakert.

A Debreceni Gazdasági Szabadaka- 
déntia január 27-íki előadási napján dr 
Tassonyi Ernő miniszteri >sz|átyta- 
nácsos, a Földmívelésügvi Termelési 
Osztályának vezetője fog előadást tarta­
ni a mezőgazdasági termelés időszerű 
kérdéseiről.

Általában is, de különösen a mai 
rendkívüli helyzetben tájékozódni kell a 
gazdaságoknak, hogy melvek azok a ter­
mények, amelyekre a piacnak és a bel­
ső fogyasztásnak szükségük van. A ter­
melés irányítására a földniivelésügyi 
kermány hivatott s ig> nagy érdeklődés­
re tarthat számot a termelési osztály 
vezetőjének az idevágó kérdésekről tar­
tandó előadása. Tudniok kell a gazdák­

nak, hogy a kedvezőtlen őszi és téli idő­
járás után fokozottan rendelkezésre álló 
tavaszi vetésterületeken miiven n 
vények termesztését terjesszék ki mire 
van szüksége az ország fogyasztásának, 
m-lyen nyersanyagokat vár jz ip- és 
mit igényelnek a kiviteli piacok, özekre 
a kérdésekre remélhetnek a legilíz1 ;e- 
schb előadótól feleletet azok, ; 't a 
Gazdasági Szabadakodémia szombati 
előadását meghallgat! ik.

Ugyancsak az időszerű növényter­
mesztés-politikai kérdésekről t, í e 
napon előadást dr Soltész Sándor 
gazdasági akadémiai tanár is, kiterjesz­
kedve a talajművelés és taíaserőfenn- 
tartás terén tennivalókra is.

Házfelügyelők Nemzeti és Gazda­
sági Országos Egyesületének 

íagértekezlete

- A főispán Budapesten. Lossr-nczy I 
István tőispán Budapestre utazott I 
ahol hivatalos ügyekben folytat tár- I 
gyalásokat. A főispán csütörtökön I 
es Le már hazaérkezik Debrecenbe, 
mert a pénteki városi kis- es köz­
gyűlést ve: síi.

Rum. kaik. egyházmegyei hír. Mol­
nár János orosházai plébánosnak csonka 
váradegyházmegyei kanonokká: 'örtént 
kinevez se' el megüresedett az, oroshá­
zai plébánia. Az új orosházai plébános 
kinevezése eddig azért késett, mert a ’ 
kinevezés jogát gyakorló dr Lindenber- 
ger János prépost apostoli kormányzó 
szem műtétén esett át és hosszabb időn 
keresztül ke celték. Beavatottak most 
úgy tudják, hogy nehány napon belül az 
orosházai plébánia betöltése tárgyában 
döntés lesz. Az ordkházai új plébános 
kinevezésével kapcsolatban több ürese­
dés is lesz, amelyeknek betöltése egy- 
idvben fog az orosházai plébánia betöl- 1 
tésével megtörténni.

— Frontharcosok figyelmébe. Ma, i. 
hó 25-én (csütörtökön) este 7 órai kez­
dettel rendes havi tagértekezletet tar­
tunk, melynek keretén beiül a rémhír­
terjesztés és az az elleni védekezésről 
tájékoztat az ügyvezető elnök. — El­
nökség.

— Szlovákiába csak 10 márka érc­
pénzt lehet havonként és személyenként 
áthozni Németországból. Berlinből jelen­
tik: A német birodalmi gazdasági mi­
nisztérium december 12-én hozott ren­
deleté szerint egy személy havonként 
csak 10 márkát vihet ki a birodalomból 
Szlovákiába. Ennek a rendeletnek meg­
felelően a Szlovák Nemzeti Bank, vala­
mint valamennyi szlovák pénzintézet, —• 
amely valutával foglalkozik, december 

11. óta egy személynek állampolgársá­
gára való tekintet nélkül havonta csak 
10 márkát válthat be a hivatalos árfo­
lyamra.

Túenltaiéves fiú rablógyiikossága 
Arad megyében. Aradról jelentik: Az 
aradmegyei Dieci község határában meg 
döbbentő rablógyilkosság történt. Burda 
Traian 16 esztendős fiú leütötte 
Schwartz Mayer IS éves körösbökényi 
fi vtalembert, egy ismert ottani kereske­
dő fiát. — A bünténv még 
napokkal ezelőtt történt, azt azonban 
csak pénteken reggel fedezték fel, ami­
kor az áldozat holttestét a község hatá­
rában megtalálták. A csendörséget az 
vezette nyomra, hogy a tettes a szeren­
csétlen fiatalember keztyüjét is magához 
vette és ezt nála megtalálták. A fiatal 
gyilkos hétszáz leit rabolt el.

Berlinben takarékoskodni kei! a 
gazzal. Berlinből jelentik: (NST) Ber­
linben a szállítások miatt keletkezett 
szénhiány következtében annyira foko­
zódott a gázfogyasztás, hogy a tartalé­
kok felhasználásával sem lehet a gáz- 
szükségletet teljesen kielégíteni. A ber­
lini főpolgármester ezért felhívással for­
dult a nemet főváros lakosságához, hogy 
takarékoskodjék a gazzal is és a íürdö- 
■ zobák gázkályhait csak szombaton és 
• asirnap használja, mint ahogy a kóz- 
o .rtH- fűtésű lakásokban is csak ezeken 
a napokon szolgáltatnak melegvizet. A 
szénszállítások meggyorsítására a haű-

•reg és légihaderő számos teherautóját
zcnszállításra állították be. Rövidesen 

a balyzet javulása remélhető, tekintettel 
arra, hogy a hideghuilám mar szűnőben 
van.

Az elnök megnyitója 'után megállapít­
ja a megjelentek számát. A tagértekez­
leten 82 tag jelent meg. Ezután a szám- 
vizsgáló bizottság jelenti, hogy a pénz­
tárkönyvet a iegnagyob rendben talál­
ták. A titkár jelentette, hogv a :;ó- 
avatás folyó év március hó 15-én ieszj 
megtartva. Erre a tagok egyhangúlag 
Baja Mihály költő, nagytisztc’etü vei. 
lelkész urat választották és kérik lel 
küldöttségileg a zászló felavatás;1 a Tit­
kár jelentette továbbá, hogv a .-.á ;zl >t 
már megrendelték, melynek tviica elké­
szülte 550 pengőbe kerül. Beszámolt a 
kassai csoport tisztújító közgyűlési kül­
detéséről, ahol a debreceni üdvözletei 
kitörő örömmel fogadták és kérte a

— Vallásos ünnepély a Nyúláson 
A Péterit a ucca- cdy házrészhez tar­
tozó nyúlási egyházrészi körzet feb­
ruár 4-én, vasárnap vallásos ünnepélyt 
rendez.

* Báráayfaűs és juhhús állandóan 
kapható Robicseknél. Csapó u. 14. sz. 
— Lakatosok figyelmébe. Felhívjuk 

a lakatosok figyelmét, hogy a lakatos 
szakosztály f. hó 26-án délután 5 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését az ipartes- 
tület tanácstermében. Felkérjük a tago­
kat, hogy a közgyűlésen pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek Elnökség.

— Beteglátogatás közben ellopta a 
beteg pénzét. Nyíregyházáról jelentik: 
Szántó János orosi lakos beteglátogató­
ba ment Takács János ottani gazdához. 
Látogatás közben Szántó az asztalról el­
lopta az orvosságra kikészített 5 pen­
get. Szántó ellen lopás miatt megindult 
a bűnvádi eljárás. A nyíregyházi bünte­
tőtörvényszék szombaton délelőtt Szán­
tót kétheti fogházbüntetésre ítélte. A 
vádlott az ítéletet megfellebbezte, de 
később jobbnak látta megnyugodni és 
fellebbezését visszavonni.

- Őzek és szarvasok eleséget koldul­
nak— Brüsszelből jelentik: (NST) \ er- 
viersből jelentik, hogy a hideg ott egyre 
fokozódik. A legnagyobb hideget Elsen- 
bomban mérték, ott a higanyoszlop .26 
fokig süllyedt fagypont alá. Más helye­
den 17—20 fokos hideget mértek, A der­
mesztő fagy búvóhelyeik elhagyására 
kényszeríti az erdők vadjait. Özek, 
sőt szarvasok is ellátogatnak a keleti 
határvidék és az Ardennes-ek tanyáira 
és katonai táboraiba és eleséget koldul­
nak.

— Megszűnt Németországban a vas­
úti kedvezmény. Belgrádból jelentik: A 
..Putnik” utazási iroda jelentése szerint 
Németországban eltörölték valamennyi 
eddig fennállott utazási kedvezményt. — 
Február 1 - f öl megszűnnek az eddig ér­
vényben volt 60 százalékos kedvezmé­
nyek a Németországot meglátogató vagy 
a birodalmon átutazó idegenek es az 
idegenben élő németek részére Január 
15-töl már nem lehet weekend-jeggvel 
utazni, eltöröltek a kiállítások, vásárok 
es társasutazások alkalmával eddig szo­
kásos jegykedvezményeket.

iebrcceni csoport zászlójának felavatási 
ünnepélyén a kassaiak minél nagyobb 
számban való megjelenését, valamint a 
zászlószeg és emlékérmek jegyzését, mit 
lelkesen megígértek.

Titkár felolvasta a központ levelét, 
amely a polgármester úrtól érkezett a 
központhoz, amely hű másolata annak, 
hogy a házbérleti szabályrendelet értel­
mében a debreceni háztulajdonosoktól 

mi jár a házfelügyelőknek, ezt a bel­
ügyminiszter úrtol kérdezik meg és csak 
ezután dönt a polgármester úr az ügy­
ről.

Ezután elnök bejelentette, hogy a 
tisztújító közgyűlés február 11-én lesz 
megtartva.

— Húsz pengőre ítélték a karfioldrá­
gító piaci árust. Nyíregyházáról jelentik: 
Szűcs Ferenené piaci árust árdrágító 
visszaéléssel vádolva vonta felelősségre 
a nyíregyházi büntető törvényszék, azért, 
mert ez év októberében 60 fillérért áru­
sította ugyanazt a karfiolt, amiért más 
helyen csak 40 fülért kértek. Sziicsné 
azzal védekezett, hogy ö maga is 40 fil­
lért fizetett nagyban az általa árusított 
karfiolért. A bíróság tekintettel arra, — 
hogy a karfiol ára hivatalosan nem volt 
megállapítva, az enyhítő körülmények 
figyelembevételével 20 pengő pénzbün­
tetésre ítélte Szűcs Ferencnét, de a. va­
gyoni elégtételt mellőzte.

— öngyilkosság. Tar István balmazúj­
városi földmíves felakasztotta magát és 
meghalt. Tettének oka ismeretlen. — Az 
ügyészség megadta a temetési enge­
délyt.

— Bevezetik a nürnbergi törvényeket 
a cseh protektorátus területén. Prágából 
jelentik: Híre jár, hogy a németországi 
zsidótörvényeket a cseh protektorátus 
területére is bevezetik. Ezzel megszűnik 
az az állapot, hogy a zsidóságnak több 
joga volt a protektorátusban, mint Né­
metországban.

— Gyilkos román tísztiszolga. Buka­
restből jelentik: (Német TI.) Teguciban 
Joan Mátéi, repülőfőhadnagy tisztiszol- 
gáia, Joan Neatnsu, bántalmazta, majd 
sállal megfojtotta a tiszt 65 éves édes­
anyját. A menekülni akaró gyilkost a 
pályaudvaron letartóztatták.

Kiterjesztették a rendőrök fegyver­
használati jogát. A hivatalos lap egyik 
legutóbbi száma a belügyminiszter ren­
deletét közli, amely kiegészíti a rendőr­
ség fegyverhasználatának részletes sza­
bályozásáról szóló rendeletet. A kiegé­
szítő rendelet szerint néptömegnek te­
kintendő az u csoportosulás is, amely 
rendőri őrizet alatt állók őrzésére szol­
gáló helyen kitörés (szökés) céljából lé­
tesül. Rendkívüli körülménynek kell te­
kinteni azt is, ha rendőri testület, intéz­
mény vagv közegek őrizete alatt álló 
olyan csoport körében támad valamely 
zendülés, vagy olyan csoport kísérel 
meg kitörést (szökést), amely csoport 
tagjainak örizetbentarUsat a hatóság el­
rendelte.

Szakmabeli keresztény

I .eladó-segédeket
azonnaira is felveszek

I Vágó Sándor
iéríi ruh és női kabátháza

i

— Gyomor- és lé-bajoknál, a máj 
és az cpsulítk megbetegedéseinél, 
reggel felkeléskor egy pohár terme-

s ,-Ferenc József" keserővíz kor­
tyonként elfogyasztva igazán remek 
hashajtó. Kérdezze meg orvosát 1

Á Péle-rfra v :ai egyházrész feb­
ruár 13-án a Kálvin-tér 5. szám alatt 
ea-déi.v int tart A tea-délutánon dr 

Bodonhelyí Jó'-- í klinikai lelkész, a 
nagyerdei e .y hév részi körze1 vezető- 
eikc.-rie ad Jő.

A kerülő lelőtt egy fiatal fiúi, U;fe- 
iicrtóról jelentik: Bolega József újfehér- 
ói uradalmi kerülő vasárnap délután 

szolgálati fegyverével rálőtt Végső Mi­
hály 15 éves fiúra, aki állítólag szetnbe- 
1 egyezkedett vele. Végső Mihályt rend­
kívül súlyos állapotban vitték be a nyí­
regyházi kórházba. Bolegát őrizetbe 
vették annak tisztázására, hogy jogosan 
használta-e fegyverét, vagy sem.

Gvászrovat*'
Steíer Er ilné, szül. Ste.er Cecilia 

V z ordán élete 52-ik évében Debrecen- 
Lien elhunyt. Temetése Debrecenből 
: őriénú -/..Lili Lás után Nagyiétán lesz 
■éritek d-hitén 2 órakor. A szállítást 
Turka „Kegyelet1 temetkezési vál­
lalat végzi. Dégenfeld tér 2. szám. 

Szabados József né Tar Eszter 29 
vés temetése csütörtökön délelőtt 11 

órakor lesz a Köztemető IV. oszt. 
terméből rcf. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után. Csurka ,,Ke­
gyelet" temetkezési vállalat végzi, 
Dégenfeld tér 2. szám.

* CSURKA , KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VA i LALAT, DégenSeld-tér 2. 
izém. Alapítási év 1985. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi Mi­

kiik szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81. 
Lakás és telep; 11-90. szám.

ÚJ IPAROK
Békési Emília kézműves jellegű ipar­

űzés kereteit meghaladó keretben gép: 
hurkoló, özv. Árva Mihályné idegen 
munkaerő -segéd, tanonc) alkalmazása 
nélkül fehérnemű készítő, Varga Esz­
ter női szabó, ifj. Juhász Sándor mé­
száros és hentes, Gulyás István tejter­
mékek kereskedése, P.-skás Elekná ki­
főző, Búzás Imre cipész, Szabó Gyula 
illatszerkereskedő, Kántor József gép­
erejű bérkocsi. Városi Takarék és Hi­
telintézet bank és pénzváltó, Del-Ka 
Cipőkereskedelmi rt. lábápoló.

MEGSZŰNT IPAROK.
D. Kiss Juliánná zöldség, gyümölcs, 

stb. Pécsi Lászlóné női szabó. Kántor 
József kétíogatú bérkocsi, Kovács Jó­
zsefeié papír és írószerkereskedés, Oláh 
Irma női szabó. Polgári László szatócs, 
Tercsi Lajos sütő, Tajzi Albert cs:z- 
madia, özv. Sárga Józsefeié tímár, Szin- 
csák Józsefre tej, tejtermék stb. keres­
kedés, Szántó A'bertné kész férfi és női 
ruha stb. kiskereskedés, Szi’áyyi István 
fuvaros. Török Mária borjúhús árus. 
Nagy István ló, sertés és szarvasmarha 
kereskedő. Tőkés Erzsébet nő: szabó. 
Vágner Ferenené konyhakerti zöldség­
félék kereskedés. Csapó Miklós ác.mes- 
:er, Wiener Antii metric, párna
tb. kereskedő, 3 title- Mik'ósné korcs­

ma, Agárdi Gyuláié kisvendéglő, Négy 
József üveges, Papp András telephely­
ről fuvarozó géperejű bérkocsi, Oláh 
Lujza kézimunka kereskedés.

Az iparálladékban tör e ti változás íel- 
$ jegyeztetett 99 esetben.

1940 január 2.'

SZJNHÁ2
Horv,ay Zsu

vo,t iagja-,,

TlSZi

Bizonyosan sonan »«i i . 
Debrecenben HorVav 'k'5 
váth Árpád első színtá^u^! , 
seges tagtára. Horvav 7 n-l 
szerződésének lejárta ut£*R 
távozott és a Komédia tagJ 
idei szezon kezdetén nem „ - 
hova se. Nyelvtanfolyam^ ei? 
galmasan megtanult ango|u! l 
bér végével szerződést kötött« 
szófiai nagy varíetté Budai* 
igazgatójával, hogv e<H- fai .a 
Szófiába Most Debrecenben^, 
édesanyjának írta Horvay 2 
Szófiába karácsony után érk3 
a legnagyobb varietteben Szjhf“

A SZÍNHÁZI ÍRODa™
hírei

Csütörtökön A), pénteken 
ben, szombaton, vasárnap délül 
te és hétfőn este kerül színre f 
szerenád. Szombaton délutáni 
helyárral a „Hamburgi met" 
megy. "w

❖

MOZI -
Szerelmi szám

(Hungária) |
A hollywoodi titkokat “tárjál? 
award új filmje. Igazi mut§ 
ielynek az a kiindulópontja,t' 
rki tőkéscsoport teljhatalo:« 

hollywoodi gyárába megbif 
megbízott a Wall-Street | 

lánczsenije, akinek híre el u| 
zájába is, ahol nagy izgalj 

miként akar rendet téréig 
:zen boldoguló filmgyárbaif 
egérkezik egy egészen 

■ dália magát és ha nem voll 
álpraesett, okos kis lány. F; 
i zsiu-dzsicuzni is megtanítja,I 
éget érne karrierje a díszlet 
an.
Minden idők legnagyobb iff. 

:e, Leslie Howard alakiba a|: 
unek a különös történetnek. gi 
istória talán nem is olyan ily 
e mindenesetre érdekes —, Ev 
ard azonban olyan alakítást 
ogy egyedül érte érdemes 

-ézni mégegyszer a filmet. Pai 
n Blondell bájos és tneíka

Filmfutár.
Hunyady Sándor pompás szi|
az Erdélyi kastély hamarosaf 
■rum elé kerül a vásznon :s 
forgató könyvét Grcsschmied 
3ki egyúttal művészeti vezeti 
gozik a film felvételeinél, r# 
Grosschmied legközelebb mi| 
rendező mutatkozik be egy új 
Címmel is lehet keresni.

500 kemény pengőt fizetett* 
ilmvállalat Lestyán Sándornál 
ttas címéért. Lestyánnak úgy* 
el ezelőtt egyik pesti szinpaj 
gy ilyen című ígjátéka J=-; 
yán szerencséjére, hogy ca 
nár korábban a Fox is ®e( 
gy:k fi'mje részére. ™
mágó Filmellátó Kit.
ett az új neve vitéz RostahaS 
ilmvállalatának. melynek t ". 
tz Erzsébet, február elején ke- 
embe.
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Rádiómősoi
Adandó műsorszámok bét<ó-e 

Budapest I- műsorán. 
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Horvay Zsuzsi, a Horváth-társulat 

volt tagja Szófiában szerepei

Megbüntették a íréfacsínáióí, 
aki valótlan házassági hírt közölt 

egy fiatal lányról
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Bizonyosan sokan emlékeznek még 
Debrecenben Horvay Zsuzsira, Hor­
váth Árpád első színtársulatának tehet­
séges tagjára. Horvay Zsuzsi debreceni 
szerződésének lejárta után Budapestre 
távozott és a Komédia tagja lett. Az 
idei szezon kezdetén nem szerződött se­
hova se. Nyelvtanfolyamokra járt. Szor­
galmasan megtanult angolul és decem­
ber végével szerződést kötött az egyik 
szófiai nagy varietté Budapesten járt 
igazgatójával, hogy egy fél évre kimegy 
Szófiába. Most Debrecenben tartózkodó 
édesanyjának írta Horvay Zsuzsi, hogv 
Szófiába karácsony után érkezett és ott. 
a legnagyobb varietteben Szilveszter es­

te lépett fel magyar költők bulgár 
nyelvre fordított verseit adva elő. Rend­
kívüli sikere volt. Azt írta még, hogy 
Bulgáriában óriási a magyar-barátság. 
Minden este elhalmozzák nemzeti színű 
szalaggal átkötött virágcsokrokkal. Ah, 
tálában a magyar művészeket nagyon 
megbecsülik Bulgáriában, Azt írta még, 
hogy most rendkívül kemény a tél Bul­
gáriában és így Szófiában is, de az otta­
niak szerint hamarosan kitavaszodik és 
ez a tavasz szinte egyenlő az olaszok 
gyönyörű tavaszával. Horvay Zsuzsi 
szerződésének lejárta után május végén 
;ön vissza Magyarországba.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HÍREI

Csütörtökön A), pénteken B) bérlet­
ben, szombaton, vasárnap délután és es­
te és hétfőn este kerül színre a „Pusztai 
szerenád. Szombaton délután mérsékelt 
helyárral a „Hamburgi menyasszony" 
megy.

MOZI
Szerelmi számtan

(Hungária)
A hollywoodi titkokat tárja fel Leslie 
DWard új filmje. Igazi műteremdarab, 
/selymek az a kiindulópontja, hogy new 
■rki tőkéscsoport teljhatalommal elküi- 

hollywoodi gyárába megbízottját. Ez 
megbízott a Wall-Street legnagyobb 
.lánczsenije, akinek híre eljutott a film 
zajába is, ahol nagy izgalommal vár­

ié, miként akar rendet teremteni a ne­
szen boldoguló filmgyárban. Amikor 
egérkezik egy egészet más világban 

Hálja magát és ha nem volna ott egy 
jlpraesett, okos kis lány, aki még 
zsíu-dzsicuzni is megtanítja, szomorú 
éget érne karrierje a díszletek világé­
in.
Minden idők legnagyobb jellemszíné- 

-c, Leslie Howard alakítsa a főszerepét 
anek a különös történetnek. Maga a 
istória talán nem is olyan izgalmas — 
e mindenesetre érdekes —, Leslie Ho­
ard azonban olyan alakítást nyújt, — 
°éy egyedül érte érdemes volna meg­
nézni mégegyszer a filmet. Partnere, Jö­
rn Edondell bájos és megkapó.

Filmfutár
Hunyady Sándor pompás színmüve
az Erdélyi kastély hamarosan a publi­
cum e’é_ kerül a vásznon :s. A darab 
forgató könyvét Grcs-chm'ed Géza írta, 
aki egyúttal művészeti vezetőként dol­
gozik a film felvételeinél Hír szerint 
Grosschmied legközelebb mint önálló 
rendező mutatkozik be egy új filmmel. 
Címmel is lehet keresni.

500 kemény pengőt fizetett a Sláger 
ilmváilalat Lestyán Sándornak a Potya­

utas címéért. Lestyánnak ugyanis évek­
ül ezelőtt egyik pesti színpadon futott 
gy ilyen című vígjátéka. Jellemző Les- 
yán szerencséjére, hogy ezt a címet 
nár korábban a Fox is megvásárolta 
gyík fi’mje részére, 
mágó Filmellátó Kft. 
ett az új neve vitéz Rostaházv Károly 
ilmvállalatának, melynek első filmje, 
íz Erzsébet, február elején kerül műté­
tembe.

Rádióműsor
Á'landó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangle­

mezek. Étrend. >— 10: Hírek. — 12: 
Harangszó Himnusz. Időiárásjelentés 
— 12.40: Hírek — 1.20: Időjelzés, idő- 
'árás- ét vízállásjelentés. — 2.30: Hi­
tek. —■ 3: Árfolyamhírek, piaci árak.

élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek — 
9.40: Hírek, időjárás jelentés. — 0.05: 
Hírek.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 25.
Budapest, I-

10.20: „Hogyan jutott az öreg Gedő 
a mennyországba?” Bartóky József elbe­
szélése. (Felolvasás.) — 10.45: „Tömeg- 
gyártás és háziipar.’’ Fehér Imre m. kir 
háziipari felügyelő előadása. — 12.10:
Deák László zongorázik. — 12 55: Sztá 
ray Márton énekel zongorakísérettel. - 
13.30: Farkas Sándor cigányzenekara. — 
16.15: Ruszin hallgatóinknak. Szcckc*. 
András ruszin népdal oka: énekel, kísér 
Eupén Stepat balalajka zenekara. 
17.15: „Az állami mezőgazdasági birto 
kok a köz szolgálatában.” Dr. Ruszin-ke 
Gábor gazdasági el’-enör előadása. A 
tö'.dmívelésügyi mániszétrium rádióelő­
adássorozata — 17.45: A Rádió Szalon- 
zenekara. — 18 45: ..A Greguss díj PA 
dey Tivadar előadása. — 19.25: Korpo- 
nzy Valéria énekel zongorakíséret'.el. - 
19.50: „Téli dal.” Hangjáték egy felvo­
násban. Irta: Babay József. Rendező: 
Gyarmathy Sándor. 20.10: Az Opera 
ház zenekara. Vezényel: Rajter Lajos
— Szünetben, kb. 21—21.10: . A spanyol 
lovasisko'a Magyarországon.” Cs. Szabó 
Kálmán előadása. — 22.10: I. rész: Ma­
gyar tánclemezek. II, rész: Külföldi 
tánclemezek. — 23.25: Sárai Elemér ci­
gányzenekara muzsikál. Varga Imre éne­
kel. (Külső közvetítés.)

Budapest. II.
17.15—17.45: Szórakoztató zenekar: 

művek hanglemezről. — 18.15—18.40: 
Angol nyelvoktatás. J. W. Thompson 
előadása 19 30: ..Egy félreértett ma­
gyar tudós." Dr Joó Tibor előadás^ 
Bodnár Zsigmondiról. — 20: Hírek, üge­
tőversenyeredmények. hírek szlovák ér- 
ruszin nye* 1ven. — 20.25: Hanglemezek
— 21.35: Időjárás jelentés.

•**<•**■&***%• «2-A *ÍMÍ»«í»«S*

Tavaly történt, hogy egyik debre­
ceni laptársnak szerkesztőségébe 
Álmosdról beküldtek egy hírt, amely 
a következőket tartalmazta:

„Gulácsy Teréz és Falu végi Károly 
házasságot kötöttek.”

A lap szerkesztőségében gyanútla­
nul nyomdába küldték a házassági 
hírt, ami másnap meg is jelent az 
újságban. Néhány nap múlva azonban 
kellemetlen fejlemények következtek. 
Gulácsy Teréz

felháborodott levelet írt a lap 
szerkesztőségének és tiltakozott 
házasságának híre ellen. Megírta 
levelében, hogy nein kötött há­
zasságot, még eljegyezve sínes 

senkivel.
Falu végi Károlyt nem ismeri, ellenben 
van a községben egy Károly gyenge­
elméjű ember, aki a falu végén lakik. 
Tudatta azt is a szerkesztőséggel 
hogy a lap ellen rágalmazás címén el­
járási indít, tekintettel arra. hogy a 
fiktív házassági hír őt közmegvetés­
nek teszi ki.

Gulácsy i eréz, aki egyébként egy 
jómódú földbirtokos leánya, beadta a 
hatóságoknál a feljelentést a lap

szerkesztősége ellen, A különös ügy­
ben megindult a vizsgálat, de maguk 
az újság munkatársai is nyomozást 
folytattak, hogy megállapítsák, ki csi­
nálta velük a rossz tréfát. Végre si­
került megállapítani, hogy a házassá­
gi hírt az álmosdi postamesternő fia. 
ílerkner Imre küldte el a debre­
ceni hírlaphoz.

ilyen előzmények után került szer­
dán a büntetőtörvényszék Viszokay- 
tanácsa elé Herkner Imre, aki a fő­
tárgyaláson beismerő vallomást tett. 
Arra hivatkozott, hogy 

íőíoimán maga sem tudja, miért 
csinálta a kellemetlen tréfát, Gu­
lácsy irént éppen, hogy ismerte, 
sem rosszban, sem jóban nem 

volt vele.
Egy kis tréfát akart csinálni, de azt 
maga sem hitte, hogy a debreceni új­
ság ieközli a furcsa házassági hírt.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Herkner Imrét és 100 pengő pénz­
büntetésre ítélte, de a büntetés vég­
rehajtását három esztendei próbaidő­
re felfüggesztette. Ezenkívül 500 pen­
gő erkölcsi kártérítésre kötelezte az 
álmosdi tréfacsinálót.

A Ház pénzügyi 
bizottságának mese

Budapest, január 24. (MTI) A Ház
pénzügyi bizottsága szerdán délelőtt 10 
órakor I v á d y Béla, majd Szabó 
Gusztáv elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen Krúdy Ferenc előadásában rész­
leteiben letárgyalták a társulati adóról, 
a tantiémadóról és a társulati vagyon­
adóról szóló törvényi avaslatot. A kor­
mány részéről Remény i-S c h n e 11 er 
Lajos pénzügyminiszter és Szász Lajos 
pénzügyi államtotkár vett részt az ülé­
sen. A bizottság" a javaslatot elfogadta s 
tárgyalására a sürgősség kimondását in­
dítványozta.
m***-» «5» <*>♦!♦«&

JUGOSZLÁV TORPEDÓZÚZÓ 
SZERENCSÉTLENSÉGE 

Beigrád, január 24. (Havas.) A Lublja 
na jugoszláv torpedózúzó szerdán dél­
után 5 óra után Siberniki (Sibernicolj 
kikötőben tengeralatti sziklába ütközött 
és elsüllyedt A szerencsétlenséget meg- 

r előzőén a kikötő bejáratánál manővere­
zett a Beograd és Zagreb torpedó ha­
jókkal együtt. A hatóság azonnal megin­
dította a vizsgálatot és csendőrzáró 
lánccal vette körül a kikötőt. Úgy tud­
ják, hogy az áldozatok száma nagy. — 
(MTI)

mmimMSL
ÉRTÉKTŐZSDE

A tegnapi lanyhaság után ma nyugodt 
hangulatban, csendes forgalommal nyi­
tott a tőzsde. Meghatározott irányzat 
ezzel nem alakult ki. Az egyes érték­
csoportokon belül sem volt egységes ár­
alakulás. azonban a vezetőpapírok több­
ségénél inkább árnyalati javulások mu­
tatkoztak.

ÁRUTŐZSDE
A készárupíacon csekély forgalom 

mellett ma is tartott volt az irányzat. 
Az árak nem változtak, csak a tengeri 
irányzata volt kissé csendesebb és árát 
5 fillérrel leszállították. A különféle ter­
mények piacán az árakban nem történt 
változás. A tengeri tiszántúli 21.15, 21.30 
egyéb állomásokról 20.75—20.85, a töbi- 
bi változatlan.

DEBRECENI TERMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNY ÁRAK 

i engerí 19.30—19.50. Lucerna 11.50—
13.50. Széna 10,90—11.00. Lóhere 12.00. 
Bükköny 9.50—10.00. Búzaszalma 3.00—
3.50. Takarmányrépa 3.20.

<Sm£»W 63» «$»6

A HONVÉD LÉGIERŐK PARANCS­
NOKSÁGÁNAK KÖZLEMÉNYE 

A FELTALÁLÓKHOZ
Budapest, január 24. A m. kir. honvéd 

légierők parancsnoksága közli:
A m. kir. honvéd légierők parancsnok­

ságához naponta érkeznek olyan talál­
mányok és elgondolások, amelyek telje­
sen naivak és minden szakértelmet nél­
külöznek, továbbá olyanok, amelyek 
műszakilag megvalósíthatatlanok, vagy 
megvalósíthatók ugyan, de már megfe­
lelő formában meg is valósíttattak. — 
Ezeknek áttanulmányozása szakközege­
inknek egyéb fontos munkájuk mellett 
igen sok felesleges munkát ad. Ezért ez­
úton értesítjük az érdekelteket, hogy a 
mai naptól kezdve csak az olyan talál­
mányokkal foglalkozunk érdemileg, — 
amelyek repülő vonatkozásban valóban 
újítást jelentenek, a részletes számítá­
sokat és terveket, valamint a mintapél­
dány gyakorlati kipróbálásának eredmé­
nyeit szakszerű összeállításban tartal­
mazzák. Mintapéldányok elkészítésével 
továbbá a találmányok anyagi támogatá­
sával nem foglalkozunk. A fenti köve­
telményeknek meg nem felelő találmá­
nyokat érdemi elbírálás nélkül félre­
tesszük minden további felelősség válla­
lása nélkül. (MTI)

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
50.1940. aü. szám. HIRDETMÉNY az ebek 
bejelentéséről es az ebadó beiizetéséról 
az 194J, évre. A jelenleg érvényben levő 
291:1934. ás 336/1936. bkgy. sz, ebtartási 
szabályrendelet ö-ik §-ára utalással íel- 
luvja a városi adóhivatal az ebtulajdo- 
nosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy 
ebeiket 1940. évi január hó 31-ig bezá­
rólag feltétlenül jelentsék be, az ebbár- 
cát ugyanakkor váltsák ki és egyidejű­
leg a megfelelő ebadót fizessék be. Ha 
az eb birtokosa a bejelentést nem sze­
mélyesén, hanem megbízottja által esz­
közli megbízottjának minden esetben 
megfelelő írásbeli meghatalmazást tarto­
zik adni — amely a bejelentés teljesíté­
se alkalmával beszolgáltatandó. A beje­
lentéseket naponként a hivatalos órák 
alatt, 8—12-íg a városi adóhivatal szám­
viteli osztályának a lakás szerint meg­
felelő csoportjánál kell megtenni, mely- 
iyel egyidejűleg az osztály a bejelenté­
seket nyilvántartásába veszi és ez alka­
lommal kiváltandó ebbárcáról és befize­
tendő ebadórói a vonatkozó nyugtát ki­
állítva a befizetőnek átadja. Á bejelen­
tés elfogadása és az ebbárca kiadása 
minden ebre csak a reá vonatkozó ve­
szettség elleni beoltási igazolvány fel­
mutatása mellett eszközölhető. A befi­
zetés után kiszolgáltatott ebbarca és eb­
adónyugta a várható helyszíni ellenőr­
zések céljából jól megőrzendők. Mind­
azon eobirtokosok, kiknek birtokában a 
varos belterületén magyar fajtájú eb 

van, az ebadó alacsonyabb díjtételét a 
bejelentéskor csak azon esetben igé­
nyelhetik, ha az eb a „magyar ebtörzs- 
konyv' -be be van vezetve s ezt a kö­
rülményt igazolják, ennek hiányában az 
ebnek magyar fajtáját csak hatósági ál­
latorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni. 
Pásztoreb bejelentésének elfogadása és 
ilyen címen igényelhető alacsonyabb 
adótétel alkalmazásának csak a veszett­
ség elleni oltási bizonyítvány bemuta­
tása ellenében lehet helye. Annak, aki­
nek patkányfogó ebe van, az eb fajtáját 
és azt. hogy az ebet tényleg patkányfo­
gásra használja, megfelelöleg (hatósági 
állatorvosi bizonyítvány, hatósági iga- 
zalás stb.) igazolni kell. Ezen igazolá­
sok a bejelentés alkalmával beszolgálta- 
tandók. Megfelelő igazolás nélkül min­
den esetben rendes adótétel fog alkal­
maztatni. Figyelmezteti a városi adóhi­
vatal az érdekelteket, hogy a bejelentés 
és az ebbárca kiállításának elmulasztása 
kihágást képez, az ebadó be nem fizeté­
se pedig végrehajtási eljárás folyamatba 
tételét vonja maga után. Debrecen, 1939 
december hó 30, Városi adóhivatal.
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77—1940, II, szám. FELHÍVÁS a folyó 
évre szóló általános kevesell ació, vám- 
mint a lövedeíem- és vaévonadó bevallá­
sok beaciasára- A ioíyó eví általános ke­
reseti adóra, továbbá a íolvó évi jövede­
lem- és vagyonadóra vonatkozólag leg­
később folyó évi február hó végéig be­
vallást keli adni. (bolytatas.l

V, 1. Figyelmezteti a űr. kir. p n,,- 
ügyigazgatóság az adóz..' k- : asége*. 
hoge azok az adózók, akiknek a inul:- 
évi általános kereseti adó aiap a -« 
10,000 P-t el nem érte, úgyszintén az k, 
akiknek a jövedeíer; adu alapia a j :;v) 
P-t, a vagyonadó alapja pedig a 200,000 
P-t el nem érte vs a .volt evre megálla­
pított általános keresed adót, illetőleg 
a jövedelem- és vagyonadói jövedelmi 
és vagyoni viszonyaihoz képest soknak 
tartják,

csak folyó évi január hó végéig, 
vagy amennyiben a m, kir. adöüivatal- 
tól ilyírányu figyelmeztetést kaptak, a 
figyelmeztetés kézhezvételétől számított 
nyolc napon belül kérhetik szabályszerű 
adóbevallás benyújtása mellett a lolyó 
évi általános kereseti adójuknak, illető­
leg a jövedelem- és vagyonadójuknak új 
kivetés útján való megállapítását.

Hangsúlyozni kívánja a m. kir. pcr..:- 
ügyigazgatóság, hegy azon adózók, akik 
adójuknak újbóli megállapítását nem 
tartós, hanem csak átmeneti Körülmé­
nyek alapján kérik, azoknak adóalap 
a kővetkező évre változatlanul fenn­
tarthatok nem lesznek.

Azoknál a földhaszonbérlőknél, akik­
nek bérlete általában 20 holdat meg 
nem halad, a bérlet terjedelmében be­
következett minden változás invalaio í 
veendő figyelembe. Ez esetekben sem 
az adózóknak, sem a kir. adóhivatali: r, 
nem kell felmondás?, 1 élni. Erre a kö­
rülményre a község (v urosij közegek a 
földhaszonbérlő!: Ügyeimét külön is hív 
ják tel azzal, hogy a bérlet terjedelme- 
méhen beállott változást mindenki folyó 
évi február végéig a községi clőháróság- 
nál (városi adóhivatalnál) ielentse be.

2. A folyó évi általános kereseti adó 
és a jövedelemadó alap azoknál a föld - 
birtokozoknál és földhaszonbérlőknél, — 
akik a múlt évben elemi ká-t szenved­
tek. amennyiben a tőldbirtok illetőleg a 
földhaszonbérlet terjedelme a 100 kát. 
holdat nem haladja túl és az elemi kár 
címén a földadó leíratott, a folyó évre 
hivatalból fog az elemi kár terjedek vé­
hez képest leszáll;ttatní. Ezeknek az 
adózóknak tehát emiatt adóalapúknak 
újabb! megállapítását nem - .11 i rntek.
iii—iwinrinntriii—n--- mn~—~

Másrészt azonban az általános keresi ' 
adó azoknál az adózóknál, akiknek
udaóalapja a múlt év elemi kár folyta í 
leszállíttatott, a folyó évben hivatalból 
óv. anannyivaí fog emeltetni, — mini 
amennyivel a műit óvóén az elemi kor 
cimén apasztatott.

3. A pénzügyi hatóságoknak jogukban 
áll azokat az adózókat, akiknek a 
multévi általános kereseti adaőalapia a 
10,000 P-t, illetőleg a jövedelemadó alap 
ja a 10.C0Ű P-t és a vagyonadóalapja a 
200.000 P-t el nem érte s így adójuk vál­
tozatlanul fenntartandó lenne, abban az 
esetben, ha a rendelkezésükre álló ada­
tok szerint megállapítható jövedelem-, 
illetőleg vagycntöbblct azoknál azoknál 
az adózóknál, akiknél az egyébkent 
változatlanul fenntartandó jövedelemadó 
alap a 6000 P-t, illetőleg a vagyonadó 
alap a 150,000 P-t meg nem halad'a, az 
előző évi adóalapoknak 20 százalékát 
eléri, azoknál az adózóknál pedig, akik­
nél az egyébként változatlanul fenntar­
tandó jövedelemadó alap 6G01—10.01 1 
P-ben, illetőleg a vagyonadó alap 
150.000—2QG.0C0 P-ben volt megállapít­
va. a többlet az előző évi adóalapnak 10 
százalékát, de a jövedelemnél legalább 
az 12000 P-t, a vagyonnál pedig legalább 
a 30.000 P-t eléri, legkésőbb március hó 
végéig szabályszerű adóbevallás adásra 
íelszólitani és ennek alapján adóalapju­
kat újból megállapítani.

4. Az adóalap újabb megállapításának 
a kérelmezése, vagy annak elrendelése 
esetén az adókivetés — tekintet nélkül 
;rra, hogy- az újabb megállapítás mily 
célból történik -— az adóbevallás es 
egyéb rendelkezésre álló adatok alap­
ján fog történni és így nincs kizárva an­
nak a lehetősége, hogy az, adóalapok a 
leszállítás céljából kért újabb megálla-

kereseii adónál mint adócsalást, a jöve­
delem- vs vagyonadónál mint jövedéki 
kihágást, az üzleti (gazdasági) Könyvek 
adatai alapján való adóztatás esetében 
otrlig a jövedelemadónál is iránt adócsa­
lást büntetik. 2. Aki az általános hete­
se ti adó bevallását az előirt határidőben 
nem adja be, a Kivetés során megállapí­
tod adaiap 1 százalékát, ha pedig a be­
vallás beadására hozzá intézett 'elhí­
vásnak a kitűzőit határidőn belül sein 
tesz eleget, az adóalap 3 százalékát fi­
zeti bírság fejében, 3. Aki a jövedelem- 
és vagyonadóbevallást az előírt határ­
időben nem adja be, a kivetés során 
megállapított adónak 19 százalékát, ha 
p..Jig a bevallás beadására hoz.-.a inté­
zett felhívásnak a kitűzött határivan oe- 
i.! sen; tesz eleget, a megállapított adó­
nak 50 százalékát fizeti bírság fe.éberi.

Debrecen, 1949 január hó 13-an.
M. kir, pénzügyigazgatóság.

Fodor sk„ miniszteri tanácsos, 
pénzügyigazgátó.

pítds során felemeltessék, avagy a fel­
emelés céljából kért újabb megállarh is 
során ieszállíitassék.

VI. Bevallási nyomtatvány k: A be­
vallás' céljára kétféle hivatalos nyomta I- 
'. ny van. Az egyik az általános kerese­
ti adó céliő:a, a másik a löt «delem-, va­
gyonadó céljaira szolgál. Ezeket a 
nyomtatványokat az előállítási költ­
ség megtérítése melleit — a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál, ke­
rületi adószámviteli osztálynál) lehet 
megszerezni, amely az adóbevallások ki­
állításának módjára nézve is felvilágosí­
tással szolgál.

VII. Büntető rendelkezések: 1, A va­
lótlan adatok bevallását az általános

v

66.327—1939. C. szám. HIRDETMÉNY. 
Felhívja a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság a város érdekelt közönségének 
figyelmét arra, hogy a gazdasági munka- 
vállalók kötelező biztosításáról szóló 
1938: XII. te. végrehajtása tárgyában ki­
adóit 87.000—1938. F. M. számú rendelet 
21. §-a értelmében minden gazdasági
munkavállaló köteles biztosítási könyvét 
az 1939. évi bélyeglapjainak beszolgál­
tatása vegeit legkésőbb 1940 január hó 
végéig a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság (Kossuth u. 20. sz., földszint 46. 
számú) helyiségében a hivatalos órak 
alatt bemutatni. Egyidejűleg annak iga­
zolása végett, hogy a járulékot a bizto­
si, ásí munkaviszony alapján rótták le, 
illetve a járulékok mindazon hetekre le- 
rovatiak-e, amely heteken a munkavál­
laló legalább 1 napot munkában töltött, 
a munkásigazolványt, szolgálati cseléd- 
ke nyvet, munkaadói igazolást is be kell 
mutatni. Annak a munkavállalónak, aki 
az i939. évben mindvégig keresőképte­
len volt és emiatt gazdasági munkát nem 
végezhetett, tehát járulékot sem róha­
tott le, a keresőképtelenségét a városi 
orvos bizonyítványával kell igazolnia. 
Annak a munkavállalónak pedig, aki 
1939 január í-én a 60. (ha tűzharcos 58.) 
életévét már betöltötte és keresőképte­
lensége miatt 15 hétnél rövídebb ideig, 
’. ag\ egyáltalában nem állott az 1939, 
év folyamán munkaviszonyban, kereső­
képtelenségét a bélyeglap beszolgáltatá-

19 lö január 25.

sakor hasonló .orvosi bizonyítvánnyal 
„Hl igazolnia. Az orvosi bizonyítványok 
az 1938: Xli. te. 38. §-a értelmében díj- 
és illetékmentesek. Az a munkavállaló, 
aki az 1939. évben 2 hónapot meghaladó 
katonai szolgálatot teljesített, katonai 
parancsnokságának erről kiállított bizo­
nyítványát köteles a bélyeglappal együtt 
heszolgáltatni. Figyelmezteti a hatóság a 
gazdasági munkavállalókat, illetve a 
munkaadókat, hogy7 ezen bejelentési kö­
telezettségüknek saját érdekükben 
,övi re kiható súlyos károsodás, vala­
mint az ellenük folyamatba teendő ki­
vágási eljárás elkerülése végett is — fel­
tétlenül pontosan tegyenek eleget, illet­
ve a munkaadók ne gördítsenek a jelent­
kezés ele akadályokat. Miután minc.cn 
gazdasági munkavállalónak öregségi biz- 
iosítási könyvecskável kell rendelkeznie, 
felhívom mindazokat, akik még a fent 
idézett rendeletben foglaltaknak nem 
Uítek eleget és saját jól felfogott ér­
dekükben, továbbá az ellenük folyamat­
ba teendő kihágási eljárás elkerülése vé­
gett is minél előbb szerezzék be az 
öregségi biztosítási könyvet, illetve an­
nak kiváltása céljából haladéktalanul 
jelentkezzenek a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál. Az esetleg elctor- 
áuló vitás kérdésekben a fent megje­
lölt hivatalos helyiségben, vagy ismeret­
terjesztő füzetek útján, vagy pedig szó­
belileg a hivatalos órák alatt kellő íel- 

■ iUlgosítás nyerhető. Debrecen, 1940 ja- 
: ar hó. Debrecen sz. kir. város első­

fokú közigazgatási hatósága.

«Maus?*.

Csütörtökön 5—7—9 órakor: 
RÁCSNÉLKÜLI BÖRTÖN- 

Csak felnőtteknek!
Szombattól:

„SZERVUSZ PÉTER"

HIRDETMÉNY. Debrecen ez. kir. 
város egy darab létszám e.ett: korcs 
heréit iyás lovat január hó 50-án dél­
ei ölt 9 órakor a Baromvásár téren tar­
tandó nyilvános érvéré cn elad. A venni 
szándékozók figyelmét felhívta ez .n vé­
teli lehetőségre a Gazdasági Ügyosztály.

A hazája sorsát ELŐBBRE 
tnni akarók szívesen veszik

és KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

: >;ób;r: í-C l cg--?verí közi-lse B szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fü- 
:,.r vasárnap ){> fillér. — Vastag bet .vei szádéit szaval: kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
ti-e más d./tzabá» FeGdágo W ú készséggel, szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz 

:.,úv.i Mi, Szer;•••■-.Hőség és kiadóhivatal; Ferenc József úi 49. szám. — Telefon; 21-52.
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Házi

ma

m t »fit Síi

Portásnak 
fiatalember azonn 1 ra felvé­
tetik, Éden szálló. 112

Szakmabeli
keresztény eladósegédeket 
azonnalra felveszek, Vágó 
Sándor férfiruha és női ka­
bátháza. 114

JüokcUi ka&s&k;
Keresek

központban március 1-re két­
szobás, fürdőszobás, mellék­
helyiségekből álló lakást. Cí­
met kérem a kiadóba leadni.

104

ÁZtást Uee&sok

!Egy
zsidó mindenes főzőnő aián 
’ zjk zsidó házhoz, lehet 
magános úr is, tanyára is. 
Széchenyi ucca 43., udvarra 
nyíló lakás. 111

Jó
családból való leány gyerm 
kek mellé ajánlkozik. Cím a
kiadóban.

varrónő bécsi gy 
házakhoz ajánlkozik 
kelt díjazással. Széche 
5. Grószéknái.

"k Ríiatta! 
mérsé

L V i U.
2132

nycMo**
Berettyóújfaluban

eladó felosztva is adómen­
tes, jövedelmező ház, nagy 
gyümölcsössel, szőlővel. Ér­
tekezni Debrecen, Kazinczy 
ucca 10. 2731

»mger
varrógép, asztal, szék, iislház 
olcsón eladó, Hatvan ucca 
49. szám. 113

mm

Üzlethelyiség
február 1-re kiadó, Széchenyi 
ucca 23. 46

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, Baltazár (Fü- 
vészkert) ucca 5. 2629

Hálók.
ebédlők, kombinált rrel. é 
nyék, rekamté, konyhabeteu- 
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladok 
Bútc magazin, Széchenyi u. 
ó. 1478

Rádió
és villáin-szerelési vállalat 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
let. Felelősség 'mellett vállai 
villany- és rádiójavftást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek

met
——~

Rekamíét,
kétszemélyest, keresik meg­
vételre. Címei a i iiggetlen 
Újság kiadóhivatalába kérem
beadni. 110

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen- 
dezést tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u tó. 175-

Konyhabc rendezés* 
úgymint szekrényt, asztalt, 
székeket, esetleg tűzhellyel 
edényekkel együtt vennék. 
Címet a kiadók - vatalba ké­
rem. 109

íL
futót,

édlcszőiiyeget
és futót, jókarban lévőt, 
megvételre keresek. Kérem 
a címet a lap kiadóhivatalá­
ba leadni. 108
mr ■

Áfádat,
Ne dobja el

ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Eífagyoít
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
M Inár János, Csapó 49. 87

Uíáiáe

Fontos
okmán - ról készíttessen
ioíokóp iát. Percek alatt ei
i-észíii és megóvja értékes
okmányait ez elkallódústól
Mű zak Fotólaboratórium.

ere ne József út 40. Hangya
bérház

Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré­
vész Gézánénál, Piac u. 40. 
Hangya udvarban. 257/

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák 
ko r W. erendezések, legjob- 
1 at legolcsóbban csak Sala 
m m bútorüzletében vásárol 
hat. Hunyadi u. 2. Készletre 
isi 1960

Hungária-psnsió
Debrecen. Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —- 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha. a legszigorúbb diéták.

1108

Comhínáitszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

Női kalapszalon,
amely harminc év óta mű­
ködik, eladó, vagy azonnali 
átvételéhez pénzes társ ke­
restetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 106

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptuiajdo-
no: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Müíntézete, 
Ferenc Józsiéi út 49.

Kínos be
Kérdésessé vél

Sztálin- 
had

Párizs, január 25. (Magyar * 
Iroda ) Ä román kormányna^^ 
olajkereskedelem szabályozás 
natkozó újabb rendelkezései 

meglehetősen kínos benj*. 
keltettek Párizsban,

A román kőoíajkuiak jelenté 
szét angol és francia társaság 
ják üzemben. A nyugati nagy) 
politikai és gazdasági köreid 
aránt megütközéssel éi leseit 
hogy a román kormány rend 
leimében

a külföldi tőke birtokábaí 
társaságokat is kényszerít 
bet kőolajtermelésüknek a 

piacon való értékesítés 
Az új román intézkedések o 
litikai és gazdasági követka 
röl ma még nehéz volna vi£ 
tét alkotni, mondják a kérdi 
lására illetékes francia l 
Mindenesetre úgy látszik, he 

Károly román király mess:; 
engedményeket tett ezen . 
Berlinnek, de ezek az eh 
nyék nehezen lesznek 
egyeztethetők azzal a k 
deími politikával, amelyet

London a sz 
követ

London, január 25. Politúr 
ben nagy figyel.net keltett it 

kvai cáfolat, amely szerint _ 
Unió részéről nem történt t 
a galíciai olajmezőkről, f“* 
hogy a kérdéses területre mmt 

számú német szakember | 
ugyan, ezeknek a feladata ■■ 
csak abban áll, hogy oH_ a.
helyreállításán közreműköc* 
Arról, hogy a kérdéses tey 
Szovjet a maga egészében* 
Németországnak, egyelőre 
szó. Természetesen bang^, 
hogv Németországnak és | 
nek az olajmezők kiaknázíj 
közős érdekeik vannak. j 

Ugyanebből & szempontú
feszült érdeklődés a ‘on: — 
szállítás ügyét is. amei!>e . 
ban a ma reggeli londoni i 
vábbra is igen élesen *rn3' — 
súlyozzák, hogy Anglia - 
mány félhivatalos nyilat le­
szögezte — nem tekinthet _ 
goi érdekek védelmétől- 1 
tétlenül ragaszkodik ah^hoz'^
mánia teljesítse a válla •
kötelezettségeket, ame *"

n !"?»t k
mia kő
1 Romániánál 
eov a w

m
mániává) szén, 

^ Qhetsegesaek

>^^ndoa koncánve;
skedeses követk 

O 1 árucsere .,;
aek módositasin 
A Komaaianak s 
les keretek kozo 
es hadianyagszá 
folvtaiáta •

útüfjti'Ui J.vl:.: . J
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